

## Ayer se clausuró con gran éxito la Asamblea de Asociaciones de Padres de Familia

### EL SABADO POR LA TARDE

La Asamblea de Padres de Familia, que tan brillantemente se había comenzado el sábado por la mañana, y de cuyos actos dimos noticias en nuestro número anterior, continuó en la tarde del mismo día.

### LA PONENCIA DEL SEÑOR ALMAZAN

Seguidamente y con el local lleno de público que acudió al Palacio a pesar de lo desapacible del tiempo, el señor don Almazán explicó su tesis sobre la actuación de los padres ante la revisión de la Constitución.

No es la primera vez —dijo el orador— que tengo que hablar en sentido revisionista de esta ley fundamental. Explicó cómo actuaron a raíz de los cambios de hacer la actual Constitución y sus leyes fundamentales, y los trabajos que por entonces llevaron a cabo para aminorar el mal que se hizo a hacer a nuestras conciencias. Todo fue inútil. No valieron de nada las razones. Entonces se iba más que al atropello, y se nos atropelló.

Quizá eso —añade— haya servido para despertar nuestra conciencia y exponernos claramente cuáles eran nuestras obligaciones en cuanto a obrar, para defender la virtualidad de nuestras leyes. Y Dios ha querido que hayamos sufrido esas persecuciones, nacidas de las sectas masónicas, para que ahora reaccionemos.

Expone la necesidad que hay de hacer ambiente entre los católicos, especialmente entre los padres de familia, para que cuando llegue el momento que se plantee la revisión constitucional, se nos consulte, como partes interesadas que somos, sobre las reformas a llevar a cabo.

Un pueblo católico como el nuestro —dice después— no puede tolerar que se le ultraje y se le arrolle lo que más quiere, que son sus creencias religiosas. No podemos tolerar que se nos obligue a ser laicos, cuando la mayoría somos católicos. (Gran ovación).

Cuando llegue el momento de actuar, actuaremos, bien por medio de las elecciones, bien por medio de nuestra propaganda, al objeto de que se haga una Constitución que nos deje vivir tranquilamente a todos, a todos los españoles. (Aplausos)

Y para ello exigiremos de todos los que elijamos como nuestros representantes en las Cortes, que, como hombres católicos, como hombres de honor, nos prometan que llegada la hora tendrán en cuenta nuestras aspiraciones en cuanto a la Religión y Educación.

También hay que atender a otras leyes fundamentales, que no son la Constitución. Cita en este otro el plan de estudios de las Normales, censurándolo con datos que facilitó el orador, gran conocedor del problema. Este plan actual —añade— que es el plan Llopis, no puede ser más funesto que lo que está siendo.

Por el plan Llopis se alejan de las Normales a la clase media y obrera. Afirma y prueba que el plan Llopis aleja de las Normales a los hijos de la clase media y a los de la clase obrera. Y ha de notar que este señor Llopis es socialista, y precisamente hablando de amor a los humanos, ha ido contra ellos pues les impide que puedan sus hijos hacerse maestros. ¿Por qué? Pues porque para hacerse maestros por ese plan hay que haber primero el Bachillerato, que son seis años de carrera. Luego otros tres años para maestro, previa una preparación para superar las oposiciones de ingreso en las Normales. En total

las diversas provincias se reunieron en sesión secreta, para tratar de asuntos de régimen interior de las Asociaciones, estudiándose interesantes asuntos a los que se dieron oportunas y atinadas soluciones para llevar inmediatamente a la práctica.

Con esto lo único que se hace es fomentar la vanidad del maestro y hacer maestros "señoritos" a los que luego no hay quien los lleve a los pueblos. Y si se les lleva a la fuerza, aún peor. Porque el espíritu del maestro, aun estando en el pueblo, no estará nunca con sus alumnos, sino fuera de allí, con lo cual se anula su labor. (Ovación larga)

Habla de la coeducación. De muestra cuán atrasado es este sistema educativo, y cómo en todas partes ha fracasado. Sólo hace corromper a los estudiantes. Claro está —afirma— que eso es precisamente lo que se trataba de hacer y se ha hecho: Corromper a los maestros, porque con maestros corrompidos, ya se encargarán éstos después de influir sobre los niños a quienes enseñen, y así realizarán la labor sectaria que se proponían esos señores en nombre de un régimen pedagógico. Hay que ser francos y decir las cosas como son. (Ovación)

Se refiere después al intento de algunos inspectores y maestros de establecer la coeducación en la primera enseñanza, y dice que, con arreglo a la ley, no se puede hacer, y que los pueblos pueden oponerse legítimamente a estos intentos allí donde aparezcan.

Con este motivo se refiere a determinadas actividades para que desapareciera el plan coeducativo en las Normales, y cómo duerme el sueño de los justos un proyecto presentado por un diputado en este sentido.

Habla de la política de creación de escuelas que realizó don Marcelino Domingo, poniendo de manifiesto las grandes irregularidades que se cometían en esta creación, y cómo muchos inspectores, por adquirir méritos para luego poder solicitar su traslado a Madrid, creaban escuelas sin tener en cuenta las necesidades.

Y así se daba el caso escandaloso de que en muchas ocasiones se creaba la escuela, se nombraba el maestro, y cuando se presentaba en el pueblo, resultaba que no había ni local ni escuela. Quedaban de esa manera muchas escuelas sin niños, y muchos niños sin escuela, porque allí donde se precisaban no las creaban. Expone

### LAS CONCLUSIONES

Se aprueban definitivamente las conclusiones de esta Asamblea, en sus sesiones de la mañana y tarde, siendo en cuanto al tema de la mañana las siguientes:

Primera. La Asamblea Regional Castellano-leonesa de Padres de Familia eleva a la Junta Suprema de la Confederación para su estudio y aprobación la idea de establecer en Madrid a base del Secretariado de la misma un Comité Central de orientación que sirviera de enlace a los PP. de Familia de toda España con los centros universitarios y el ambiente particular de cada uno, el cual tuviera como misión orientar a los que a él acudieren en busca de orientación para el encaminamiento de sus hijos.

a continuación el método que a su juicio, se debía implantar en España, ya implantado en otras naciones.

Para ocuparse de las bibliotecas ambulantes, de esas Misiones Pedagógicas, con el intento de pervertir a los pueblos. A este respecto cita un caso bien claro.

En donde más bibliotecas ambulantes se han repartido en los últimos años ha sido en las provincias de Asturias y de León. En la primera se llegaron a repartir hasta 500 bibliotecas, y en la provincia de León unas 400. Y aún recordamos y aún sufrimos los efectos de aquella revolución cruenta que tanta sangre costó a España, precisamente en esas dos provincias de Asturias y León. Ved ahí, bien claramente, los efectos de estas "Misiones Pedagógicas" (Ovación larga).

Habla de los viajes que se realizan al Extranjero. Allí se nos lleva a ver todo lo malo que hay, allí donde solo hemos de ver sistemas que convienen a sus ideas disolventes y desorientadoras, impuestas por las sectas. Cuenta a este efecto diversos ejemplos bien eficaces. Uno de ellos es el que dijo que, habiéndose introducido en España gran profusión de libros sobre un régimen de pedagogía de un autor belga, a quien estos libros daban una autoridad sin límites, y como quiera que el orador y otros maestros encontrasen algo con fusas estas ideas, y estos regimenes de enseñanza, en un viaje a Bélgica trataron de ver sobre el terreno la implantación de estos sistemas, y cuál no sería su sorpresa cuando se enteraron de que allí en Bélgica nadie conocía a tal pedagogo. Sólo en España se nos había querido imponer este régimen de un extranjero, a quien nadie conocía en su Patria. Luego se averiguó, que de donde salió la idea —y lo consiguió en parte— de introducir estos libros, era precisamente en un lugar en que una persona traía estos libros, y él mismo los cobraba. Entonces nos dimos cuenta del "negocio". (Gran ovación)

Continúa desarrollando el tema propuesto el señor Almazán y por último se refiere a la gran responsabilidad de los padres de familia ante las actuales circunstancias, para hacer ver que es necesario que todos los católicos nos levantemos en masa, dentro siempre de la legalidad en nuestras acciones, y emprender una campaña de reivindicación de nuestros derechos religiosos, familiares y educativos. (El señor Almazán fué aplaudidísimo al terminar su disertación, y fué felicitudadísimo).

Segunda. La Asamblea Regional de Palencia, recogiendo la iniciativa de la Asamblea de Estudiantes Católicos recientemente celebrada en Murcia, pide a la Junta Suprema se prepare y organice la fundación de residencias o colegios mayores universitarios en forma adecuada para completar la formación circunescolar del joven.

En cuanto al tema desarrollado por el señor Almazán, se acordó enviar al señor ministro de Instrucción un telegrama, insistiendo en que sea resuelta una instancia para que se tramite la petición de ingreso libre y sin limitación en las Normales, y efectivamente, ese telegrama se redactó así:

"Madrid. Ministro de Instrucción Pública.

Se aprobaron las Conclusiones de la Asamblea de Avila, además de otras que damos a conocer.—Una de éstas la que los católicos deben unirse en un grupo, dejando de lado lo que pueda desunirlos, pues en ello les va la salvación de España

Asamblea castellano leonesa de Padres de Familia reunida en esta capital acordó por aclamación solicitar de V. E. tramite urgentemente la instancia presentada a este Ministerio por Confederación y otras entidades en la que se pide

desaparezca la limitación de matrícula de ingreso en las Normales, facilitando cursar estudios todos aspirantes Magisterio. Firmado, Tomás Alonso, presidente Federación".

También se aprobaron nuevamente las conclusiones de la

primera Asamblea de Asociaciones de Padre de Familia celebrada recientemente en Avila, las cuales no reproducimos por haberlas ya publicado durante los días anteriores a la Asamblea en las columnas de nuestro periódico.

A las ocho y media de ayer domingo, en la S. I. Catedral se celebró la Misa de Comunión general, en la que ofició el excelentísimo señor Obispo don Manuel González. Los fervorosos estuvieron a cargo del reverendo P. Dominicó Fray Secundino Martín.

El público llenaba totalmente las naves del trascoro de la Catedral. Después de la Consagración, empezó a darse la Sagrada Comunión a los fieles sacudiendo seis sacerdotes que durante media hora estuvieron repartiendo el Pan de los Angeles a los fieles, sin que éstos se movieran de sus respectivos sitios, al objeto de que el orden fuera perfecto y no hubiera aglomeraciones.

Más de mil quinientas comuniones se dieron, según nos ma-

nifestaron después. Puede decirse que se acercaron a las dos mil comuniones. Hermoso acto de fervor cristiano que como vio a cuantos lo presenciaron. Los Colegios acudieron con sus alumnos a este acto, y los niños recibieron la Sagrada Comunión y contribuyeron, sin duda, al éxito de estos actos, con sus oraciones.

Para este acto, además de los representantes que acudieron el sábado vinieron también una comisión de "Antiguos Alumnos" de Astudillo, con su bandera y otras representaciones de Herrera de Pisuerga, Paredes de Nava, y otros muchos puntos.

Igualmente estuvieron las banderas de las Juventudes Católicas masculinas y femeninas y la bandera de la Asociación

de PP. de Familia de Santander. Bendición de una bandera Seguidamente se procedió a la bendición de la bandera de la Asociación general de Padres de Familia de Palencia. El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo rezó las preces del rito católico, y dirigió unas elocuentes y emocionadas palabras a los fieles, acerca de la significación de la ceremonia que acababan de celebrar. Fué un discurso de gran emoción para los oyentes, explicando en tres similes las consecuencias de esta bendición. Fué muy elogiada esta arenga del señor Obispo porque en ella puso, como otras veces, todo su corazón y todo su amor por sus diocesanos.

El gran acto de clausura.—El Teatro, muy artísticamente adornado, estaba abarrotado de público.—Ovaciones a los oradores

Desde antes de la hora señalada, ya los alrededores del Teatro presentaban animadísimo aspecto por el gran número de personas que habían acudido a aquel lugar.

Las puertas del Teatro se abrieron a las once en punto de la mañana. Cuantas personas entraban en el mismo se quedaban sorprendidas ante el gusto con que había sido adornado.

En el escenario los tapices cedidos por la Santa Iglesia Catedral daban un aspecto señorial a la mansión en que iban a tomar asiento los oradores representantes de provincias.

En el proscenio, una gran insignia de la Asociación Católica de Padres de Familia que llenaba toda la parte del frente. En los palcos se habían colocado grandes cartelones con inscripciones alusivas a las aspiraciones de los Padres de Familia en la cuestión educativa y de enseñanza, y en las delanteras, entre insignias de la Asociación y en grandes letras que destacaban sobremedera, las siguientes inscripciones:

"Constitución. Enseñanza y hogar católicos". Además se habían colocado gran cantidad de flores tanto en el escenario como en diversas partes del Teatro, lo que hizo que todos los espectadores al ver el aspecto del interior del local se deshicieran en comentarios elogiosos para los organizadores.

Como esta labor la han llevado íntegramente las Juventudes de A. C., justo y leal será advertir por nuestra parte que a ellas se debe este trabajo. Y felicitamos especialmente al que ha dirigido con tanto entusiasmo todo este trabajo nuestro querido amigo, el culto artista y entusiasta católico de las juventudes don Silvino Maupey.

Los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo y se demostró que los católicos padres de familia resurgen y se disponen a solicitar del Estado se les otorguen las prerrogativas a que su religión, familia y educación tienen derechos indiscutibles

Se aprobaron las Conclusiones de la Asamblea de Avila, además de otras que damos a conocer.—Una de éstas la que los católicos deben unirse en un grupo, dejando de lado lo que pueda desunirlos, pues en ello les va la salvación de España

Asamblea castellano leonesa de Padres de Familia reunida en esta capital acordó por aclamación solicitar de V. E. tramite urgentemente la instancia presentada a este Ministerio por Confederación y otras entidades en la que se pide

desaparezca la limitación de matrícula de ingreso en las Normales, facilitando cursar estudios todos aspirantes Magisterio. Firmado, Tomás Alonso, presidente Federación".

También se aprobaron nuevamente las conclusiones de la

primera Asamblea de Asociaciones de Padre de Familia celebrada recientemente en Avila, las cuales no reproducimos por haberlas ya publicado durante los días anteriores a la Asamblea en las columnas de nuestro periódico.

A las ocho y media de ayer domingo, en la S. I. Catedral se celebró la Misa de Comunión general, en la que ofició el excelentísimo señor Obispo don Manuel González. Los fervorosos estuvieron a cargo del reverendo P. Dominicó Fray Secundino Martín.

El público llenaba totalmente las naves del trascoro de la Catedral. Después de la Consagración, empezó a darse la Sagrada Comunión a los fieles sacudiendo seis sacerdotes que durante media hora estuvieron repartiendo el Pan de los Angeles a los fieles, sin que éstos se movieran de sus respectivos sitios, al objeto de que el orden fuera perfecto y no hubiera aglomeraciones.

Más de mil quinientas comuniones se dieron, según nos ma-

nifestaron después. Puede decirse que se acercaron a las dos mil comuniones. Hermoso acto de fervor cristiano que como vio a cuantos lo presenciaron. Los Colegios acudieron con sus alumnos a este acto, y los niños recibieron la Sagrada Comunión y contribuyeron, sin duda, al éxito de estos actos, con sus oraciones.

Para este acto, además de los representantes que acudieron el sábado vinieron también una comisión de "Antiguos Alumnos" de Astudillo, con su bandera y otras representaciones de Herrera de Pisuerga, Paredes de Nava, y otros muchos puntos.

Igualmente estuvieron las banderas de las Juventudes Católicas masculinas y femeninas y la bandera de la Asociación

de PP. de Familia de Santander. Bendición de una bandera Seguidamente se procedió a la bendición de la bandera de la Asociación general de Padres de Familia de Palencia. El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo rezó las preces del rito católico, y dirigió unas elocuentes y emocionadas palabras a los fieles, acerca de la significación de la ceremonia que acababan de celebrar. Fué un discurso de gran emoción para los oyentes, explicando en tres similes las consecuencias de esta bendición. Fué muy elogiada esta arenga del señor Obispo porque en ella puso, como otras veces, todo su corazón y todo su amor por sus diocesanos.

El gran acto de clausura.—El Teatro, muy artísticamente adornado, estaba abarrotado de público.—Ovaciones a los oradores

Desde antes de la hora señalada, ya los alrededores del Teatro presentaban animadísimo aspecto por el gran número de personas que habían acudido a aquel lugar.

Las puertas del Teatro se abrieron a las once en punto de la mañana. Cuantas personas entraban en el mismo se quedaban sorprendidas ante el gusto con que había sido adornado.

En el escenario los tapices cedidos por la Santa Iglesia Catedral daban un aspecto señorial a la mansión en que iban a tomar asiento los oradores representantes de provincias.

En el proscenio, una gran insignia de la Asociación Católica de Padres de Familia que llenaba toda la parte del frente. En los palcos se habían colocado grandes cartelones con inscripciones alusivas a las aspiraciones de los Padres de Familia en la cuestión educativa y de enseñanza, y en las delanteras, entre insignias de la Asociación y en grandes letras que destacaban sobremedera, las siguientes inscripciones:

"Constitución. Enseñanza y hogar católicos". Además se habían colocado gran cantidad de flores tanto en el escenario como en diversas partes del Teatro, lo que hizo que todos los espectadores al ver el aspecto del interior del local se deshicieran en comentarios elogiosos para los organizadores.

Como esta labor la han llevado íntegramente las Juventudes de A. C., justo y leal será advertir por nuestra parte que a ellas se debe este trabajo. Y felicitamos especialmente al que ha dirigido con tanto entusiasmo todo este trabajo nuestro querido amigo, el culto artista y entusiasta católico de las juventudes don Silvino Maupey.

de los diputados a Cortes por Palencia, don Ricardo Cortes y Excmo. Sr. Conde de Vellellano

### Discurso del presidente de la Federación de Padres de Familia, señor Alonso

El presidente señor Alonso, empieza diciendo: El deber y la gratitud conjuntamente, me obligan a pronunciar unas palabras. El cargo de presidente de la Federación de Asociaciones de Padres de Familia de esta provincia, que inmerecidamente ostento, motivan el que sea yo, precisamente, el que en este importante acto tenga que levantarme en primer lugar para dirigirme la palabra. Tratándose de un deber no he rehuído jamás el cumplirlo. Y menos en este caso en que al deber se debe, como antes he dicho, la gratitud. Ya tenéis explicado el por qué, a pesar de mis cortas dotes oratorias, me haya levantado.

La Federación de Asociaciones de Padres de Familia tenía que expresar, y expresa por medio de mi persona, el agradecimiento más sincero y rendido en primer término a nuestro queridísimo y respetado señor Obispo, al que aprovecho esta primera ocasión que se me presenta para expresarle el agrado decimiento de todos los Padres de Familia católicos, y de todos sus diocesanos, a quienes ha sabido llegar al corazón con sus bondades, en el poco tiempo que lleva entre nosotros. En esta ocasión precisa, nuestro reverendísimo señor Obispo nos ha alentado en nuestra labor. Nos ha favorecido con su protección, nos ha facilitado el Palacio Episcopal para la celebración de esta Asamblea, y aun hoy, dejando sus muchas ocupaciones se ha tomado la molestia, que para nosotros es un gran honor, de venir a presidirnos con su persona. Gracias, muchas gracias, excelentísimo y reverendísimo señor.

Este agradecimiento—continúa diciendo—, lo hago extensivo a los ilustres oradores que han tomado parte en nuestra Asamblea, entre los que se encuentran los que hoy os van a dirigir la palabra. A los representantes de las provincias castellano-leonesas que han venido a acompañarnos en tan importantes actos, y por último, y con cariñoso saludo a nuestros diocesanos, al público en general que con su presencia contribuye al esplendor de este grandioso acto. A todos, repito, nuestros más rendidos sentimientos de gratitud, por su valiosa cooperación.

No se me oculta, sin embargo, y la sinceridad me obliga a decirlo, que al buen éxito de estos actos que hemos venido celebrando, han contribuido eficazmente, los oradores que han tomado parte en los mismos.

De ahí que cuando, por mis compañeros de directiva, se me designó a mí para que hiciera ante vosotros la presentación de los oradores, yo me pregunté: ¿Pero es que yo iba a cometer el ultraje de intentar una presentación de tan prestigiosas personalidades? ¿Pero no sabéis todos los que os preocupáis de los problemas de la educación, que en cuantos trabajos se realizan, van siempre unidos los nombres de los señores Redín, Alcazán Padre Herrera, Torre de Rodas y otros beneméritos de la causa

**PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR**

**Don Ricardo Ruiz-Ogarrío Ruiz-Salazar**

que falleció en Quintanilla de las Torres (Palencia) el 20 de Noviembre de 1934

después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A.

**D. E. P.**

Su afligida esposa doña Gregoria Collantes Mier; hijo don Francisco; hijos políticos don Ginés Ortiz Juan y doña Marina Millán Ruiz; hermana doña Francisca; nietos, primos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha les ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 20 y el aniversario, a las diez de la mañana, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

cristiana? No, no. Mejor será que mi pobre palabra calle, y ceda el lugar a tiempo a estos grandes hombres que con tanto amor están dedicados—sin desatender sus peculiares obligaciones sociales— a esta campaña de reivindicaciones religiosas y educativas de los católicos. Ellos os deleitarán con sus autorizadas y elocuentes palabras.

Unas palabras, pocas, más de las que he pronunciado. Ya sabéis el objeto de este acto. La prensa—la que me es grato también expresar nuestra gratitud por su colaboración— os ha informado del objeto de esta Asamblea. Estamos ante

una posible reforma de la Constitución y es necesario hacer ambiente para que lleguen nuestras voces hasta las alturas del Poder, y allí puedan ser recogidas nuestras aspiraciones. Es necesario formar un frente único de los padres católicos de familia, porque estamos en la época de las multitudes. No basta con tener razón. Hace falta también pedir que se nos atienda. Pero tampoco basta con pedirlo. Hay que acompañar a esta petición el respaldo de las grandes masas. Somos los más, y tengo la pretensión de que también somos los mejores. Unámonos, pues, alrededor de las Asociaciones de Padres de Familia.

Y termina diciendo: hago punto final. Me hago cargo de que estáis impacientes por oír lo que os van a dirigir la palabra. Una cosa final os pido. Y es que obtengáis el fruto que todos apetecemos de esta Asamblea. No os limitéis a decir que os han gustado los oradores. Hay que obrar. Obrar, acción, acción. Eso es lo que se precisa. Si nos quedamos quietos nos arrollarán. Y cuando nos aperebámos, nos hagrán robarlo lo más sagrado de nuestros hijos. A salvarlos debemos a ir. A salvarlos tenemos obligación de ir. Y confío en vosotros.

Al terminar el señor Alonso fué ovacionado.

DISCURSO DE DON JOAQUIN REDIN

La desmoralización sistemática del niño en Austria, dirigida por Glocker, debe servir a los españoles de lección provechosa

Se concede la palabra a don Joaquín Redín. Empieza éste recordando las palabras que ya ayer dijera en el principio de la Asamblea: Un saludo muy cariñoso al Obispo, al Santo Obispo, al Obispo mártir, como se le ha llamado recientemente en Toledo. (Gran ovación en honor del Prelado. Este hizo muestras de agradecimiento).

Dice que va a tratar de las organizaciones pedagógicas marxistas en Austria por conocerlas muy de cerca, a consecuencia de su estancia por el extranjero. Quiere poner de manifiesto estas organizaciones y su táctica para que adoptemos el remedio que es necesario adoptar.

Un solo hombre—añadidamente movido de impulso verdaderamente satánico, organizó varios años en Austria lo que pudiéramos llamar la corrupción de la niñez, la transformación del niño en fiero y en monstruo verdadero, gracias a la paulatina y lenta infiltración en sus almas, vírgenes de ideas marxistas degeneradoras. Pero lo más interesante para los Padres de Familia católicos de España es el conocer cómo se valía el pérfido organizador de la misma fuerza que en España nuestra Confederación utiliza para la salvación de nuestras juventudes, de los Padres de Familia.

Voy a desmenuar algunos recuerdos de mis visitas a aquellos centros organizados con fines tan brutales.

Recorria yo una mañana, en compañía del eminente sociólogo español don Joaquín Azpiroz, el palacio de Marx, aquella enorme fortaleza de 800 metros de fachada, que después había de atacar a cañonazos el debeador del marxismo, Dollfuss, y después de admirar sus dependencias y conversar con sus modestos habitantes, obreros en su mayoría, nos dedicáramos a ver con mayor detenimiento las instituciones situadas en sus cuatro inmensos patios. Al salir del Kindergarten y al despedirnos de la profesora que dirigía aquella obra dependiente de la organización central del "Kinderfreunde", nos decía recalcándonos: "Y conste que no perseguimos a nadie por sus ideas religiosas, estamos por encima de todo credo".

Vamos a ver hasta qué punto era verdad lo que nos aseguraba la directora del Kindergarten.

En las afueras de Viena existe un inmenso parque que rodea a una gran posesión imperial, popularizada por el marxismo cuando yo lo visitaba: Schonbrunn, la antigua mansión veraniega de los emperadores, con sus terrazas, sus paseos, sus extensos edificios, don de Napoleón hizo humillarse a sus ambiciones el poderío de los Hapsburgos.

Por aquel entonces todo aquello era residencia de miles de niños, con los que hacia la socialdemocracia austriaca experimento de una organización formidable capaz de derrocar no la debilidad infantil, sino la fortaleza de la más ruda virilidad.

Frecuentemente entraba y salía yo por aquellas galerías y estancias ávido de ver y saber procedimientos y métodos, y una tarde coincidi en mi llegada con un joven cuyo porte hacía dices que llamaba la atención. Hiceme encontradizo y le pregunté quién era y qué le traía por aquellos lugares. Me dijo ser ruso y que venía enviado por su Gobierno para estudiar sobre el terreno la "mejor organización de Glocker para la soviética del niño". Esas fueron sus palabras.

Vienna no cedia la palma a Rusia en la desmoralización sistemática del niño y en la preparación consciente y metódica de sus almas para la revolución.

"Las aspiraciones de Glocker, afirma el Conde Ressegier, y del marxismo austriaco, no son otras que superar si pudieran el modelo bolchevique, y creo no equivocarme si afirmo que en materia de educación alea y revolucionaria lo han conseguido".

Antes de oír al propio Glocker y de estudiar su organización de corrupción del niño a base de colaboración de los mismos padres, dos palabras acerca de esa figura siniestra que se proyecta sobre el panorama del pobre pueblo austriaco con perfil satánico.

Otto Glocker, la "zorra astuta", como se le llama temerosamente entre los católicos austriacos, no dió impulso ni orientación franca a su obra hasta que hubo conquistado el poder a favor de la revolución. En aquel gobierno revolucionario fué nombrado subsecretario de Instrucción (rechazó el ministerio pero no estar a merced de crisis y cambios de personal de mayor categoría), cargo que llevaba consigo la Presidencia del Consejo escolar (algo así como nuestro Consejo de Cultura).

Pero aun en posición tan ventajosa y en un medio ambiente revolucionario su astucia le hizo ocultar sus intenciones desde un principio, persuadió que el pueblo que había de entregarle sus hijos no estaba aún tan viciado como él quisiera. Y así anunció sus reformas como "novedades pedagógicas". Cuando hubo concentrado un gran número de escolares en el palacio imperial con toda clase de comodidades y medios para su cultivo físico, empezó su obra destructora, incorporando su organización escolar a los "Kinderfreunde" ("amigos de los niños"), de matiz francamente librepensador y masón.

Contra la Acción Católica que quiere apoderarse del niño para llevarlo a Cristo, la Acción marxista que en efecto conquistará las almas de los niños para la Revolución: he ahí la idea de Glocker.

Oigamos algunas frases del siniestro organizador: *Arrebatada a la Iglesia la niñez, y la Iglesia se derrumbará. Y hablando con el judío Bauer, jefe de la Revolución austriaca, díjole un día Glocker: "Tu obra puede destruirse porque sus cimientos no son la revolución; mi obra jamás podrá ser deshecha, aunque viniere la reacción a aventarnos y lanzarnos fuera de la patria, porque sus cimientos son revolucionarios, y aun a la larga volverá la generación formada por mí en el marxismo a ser marxista".*

"La destrucción del Occidente ha de llevarse a cabo, asegura Glocker, cruentamente cuando Rusia se lance con su ejército rojo hecho sangre y fuego contra los Estados burgueses, pero *incruentamente* por nosotros los vieneses por dos procedimientos, el primero del judío Breitner de deshacer al pequeño comerciante, estableciendo las grandes empresas judías, y el segundo el mío, mi sistema de des cristiánización y revolucionarización del niño. Para la consecución de esos dos fines, acaba, no hemos de perdonar medio, haciendo entrar en complicidad a las dos grandes fuerzas internacionales, las logias y la socialdemocracia".

Explica después cómo se orientaron los socialistas para des cristiánizar a los niños y se observa que algo similar han hecho en España.

Dice después el señor Redín que hasta en los cantos patrióticos, en los himnos religiosos, en todas partes hacia Glocker mezclarse junto a las letras venerandas y en medio de sus mismas frases, vehemencias e imprecaciones revolucionarias a fin de que quedasen sonando en los oídos inconscientes cadencias de revolución y de odio.

Cita algunas de estas estrofas y cánticos.

Eba un día con un compañero por el distrito judío de Francisco José, cuando muy cerca de una escuela, a uno de los niños que salía entonces de la clase saludamos con el catolicismo ¡alabado sea Jesucristo! a lo que nos contestó hecho una furia: "En el que no creeré jamás". "No soy judío, no

EL DISCURSO DE DON ISIDRO ALMAZAN

"Los maestros católicos hemos sido los únicos laicos".—La bonita y singular ley del embudo que quiere aplicar el señor Llopis.—La gran labor de los Hermanos de las Escuelas Cristianas

Concedida la palabra por la presidencia al señor Almazán éste comienza diciendo:

Al honrarme la Federación de Padres de Familia de esta Asociación de Palencia invítanome para que tomara parte en los actos que aquí iban a celebrarse, acepté gustoso y agradecido porque sabía que al venir a Palencia, venía a presenciar actos tan hermosos y emocionantes como el que esta mañana ha tenido lugar en la Catedral y éste que ahora celebramos en este teatro.

Conozco desde hace mucho a Palencia—sigue diciendo—pues de antemano sabía de vuestros entusiasmos por todas estas grandes obras. Además, venía yo contento a Palencia, pues no olvidaba que hace veinte años, precisamente, hablé yo por primera vez ante un público, y esa vez que hablé fué aquí en Palencia. Estos veinte años, desde que por primera vez me dirigí en público desde esta tribuna de Palencia han sido de luchas y de trabajo, en los que he puesto, además de mi torpe palabra, mi entusiasmo sin límites y todas mis fuerzas en la causa católica que defendemos. (Aplausos).

Dirige a continuación el orador un saludo muy cariñoso a los maestros, para los que dice va a hablar en particular. Este saludo lo hace extensivo también a todos los maestros indiferentes, para los "prudentes", para los que se quedan en casa, y para aquellos que están hoy frente a nuestras doctrinas. A todos, sin excepción, mi saludo cordial y afectivo. (Aplausos).

Se refiere a la unión que hay ya entre los maestros católicos y las Asociaciones de Padres de Familia, y confía mucho de esta colaboración mutua de rivales grandes bienes para la enseñanza.

Los maestros católicos hemos sido los únicos laicos

Porque—añade—los maestros católicos hemos sido los únicos que, respetuosos con la ley, hemos cumplido las leyes. Los maestros católicos hemos sido los únicos laicos. Los otros, nuestros contrarios, esos no han sido laicos. Desde sus escuelas han hecho campañas disolventes, y eso no es neutralidad, eso no es... (la gran ovación que estaba impide oír terminar el párrafo al orador).

Por eso me sorprendía—continúa—al leer hace días unas declaraciones que hizo a un periódico madrileño el señor Llopis, el que ha traído este estado caótico en la enseñanza en que nos encontramos, me sorprendía, repito, cuando este se

soy cristiano, soy un legítimo socialista".

No continuemos más esta pintura de horrores en los que no se sabe quién vence, si Satanás en sugerencias o la malicia humana en realizaciones.

Explica después cómo se quería apartar al niño de la familia y formarle para la revolución.

Se crearon organizaciones con este objeto y declaraban: "Los Kinderfreunde" no han de perdonar medios para conseguir el fin que se proponen y el principal será la institución de grandes centros donde vayan los niños y jóvenes internos desde los tres hasta los veinte años, en que volverán a sus padres formados ya para la Revolución".

Para oponerse a esta corriente se impía de los "Sozialistische Kinderfreunde" se organizó en el campo católico una Asociación parecida a la nuestra de Padres de Familia, y lo mismo que los socialistas se comprometían a dar cada semana un céntimo. De esa Institución fué valiosísimo elemento el que asestó el verdadero golpe de gracia al socialismo austriaco y a todas sus instituciones: Dollfuss, el Canciller de hierro, pequeño de cuerpo, pero gigante de espíritu, penetrado de la doctrina de los Pontífices, católico de acción, católico integral, consecuente su piedad con su apostolado, su vida interior con la aplicación según sus fuerzas de aquellos procedimientos que juzgaba más eficaces para el triunfo de la verdad y de la causa católica.

Libre hoy día Austria del marxismo, al menos de aquella preponderancia brutal y de aquel terror que ligaba las al-

mas y las actuaciones, hay, sin embargo, algo en Austria que no han hecho desaparecer ni los cañones ni la energía de Dollfuss: me refiero a la huella de educación que dejó "la astuta zorra" en las almas de los niños a él conñadas. Almas cuyos primeros pasos fueron infernales, difícilmente entrarán ya en los senderos del Evangelio.

terminó el señor Redín diciendo que no suceda en España lo mismo que en Austria y cuya situación ha relatado extensamente.

Para ello es necesario la unión de los Padres de Familia en estas asociaciones y lograr así el éxito de nuestras justas aspiraciones ideológicas. (Gran ovación).

El gobernador civil, en la Asamblea

Momentos antes de terminar su discurso el señor Redín, llegado al Teatro el gobernador civil de la provincia, don Victoriano Maesso, que ocupó una de las localidades del palco del Ayuntamiento, en el que ya estaban presentes el alcalde de la capital don Salustiano del Olmo, el concejal don Mariano Gómez Arroyo, y el jefe de las fuerzas de Seguridad de nuestra capital.

Inmediatamente fué invitado el señor gobernador, por el presidente de la Asociación General de PP. de Familia, señor Penaranda, a que pasase al estrado presidencial, como así lo hizo.

Al aparecer en el escenario el señor Maesso fué recibido por el público con una cerrada ovación, que se reprodujo con mayor intensidad cuando después de saludar a todos abrazó al excelentísimo señor Obispo.

ligiosidad, no puede ordenar su vida hacia el amor y hacia el bien. Y si esto ocurre en los mayores, ¿qué no ha de ocurrir con los niños? Al niño hay que darle la razón del por qué de las cosas. Hay que responder a sus múltiples preguntas. Y ¿qué le vamos a contestar los maestros al niño que nos pregunte sobre el por qué de todas las cosas, si tenemos una Constitución que nos lo prohíbe diciendo a Dios con todas nuestras fuerzas que podamos verla pronto reformada? (Gran ovación, que dura largo rato).

No hay más que un remedio para este estado de cosas. Y es que unidos en estos momentos dentro de la ley, caldearnos, caldear a nuestros amigos, hacer ambiente, dejarnos de diferencias secundarias entre los católicos, para defender lo esencial, lo fundamental, porque en ello nos va, señores, la vida de nuestra Religión, la vida espiritual de nuestros hijos. (Aplausos).

Y aún hay que hacer mucho más

Vamos a hacer esto, y haremos adelantado mucho. Pero desde luego, no lo habremos hecho todo. Hay que hacer mucho más. Con eso solo no habríamos logrado el éxito a que aspiramos. Es preciso que protejamos al niño después que ha salido de la escuela, es preciso seguirle, no abandonarle. El niño migo lo lleva el niño dentro de sí y si se le abandona caerá, se perderá. Hay que ver la manera de ejercer la tutela postescolar, encaminándonos rápidamente hacia la formación de Patronatos para jóvenes.

La gran labor de los Hermanos de las Escuelas Cristianas

Relata, como ejemplo al recordador, un caso que le sucedió al orador cuando llegó a Madrid. Hacía unos días que daba clase de adultos. Llegó a inscribirse un muchacho de unos 16 años. Quiso, como es natural preguntarle sobre determinadas materias acerca de diversas cosas, para saber qué instrucción poseía y calificarle así en la clase. Y efectivamente, delante de todos los demás alumnos, hizo diversas preguntas. Maravillado quedé—dice el orador—de lo que aquel joven sabía a pesar de su corta edad. Insistí en nuevas preguntas, y pude convencerme de que tenía más conocimientos, y desde luego sólidamente adquiridos, que muchos que llevaban ya en otras escuelas varios años. Entonces, yo pregunté a los demás alumnos: "¿En qué puesto le corresponde estar a este joven en la clase?"

"En el primero, don Isidro, porque sabe más que todos los otros", me contestaron a coro los demás.

Tuve curiosidad por saber dónde se había educado y se lo pregunté.

"Hé estado estudiando y

educándome y no he ido al colegio de los niños del Babero" de aquí.

Aproveché yo esta ocasión para poner de relieve el ejemplo a los demás, y dije: "Tenéis, forzadamente, esa benemérita Orden de las Escuelas Cristianas, que tanto bien hace a favor de la Enseñanza en nuestra Patria. (Gran ovación en honor de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, que dura largo rato)".

Y—prosigue el señor Almazán—cayó una losa sobre cuando a esta observación me contestó el joven: "No les debo nada a la "gentuza". Si tienen ese dinero que les dan los ricos, con dinero robado con lo que han hecho".

La penitencia labor las llamadas Casas del Pueblo

¿Qué había pasado a este joven para que así se expresara? Indagué sobre el particular, pronto pude averiguarlo. Muchocho salió del Colegio las Escuelas Cristianas, y ya die se ocupó de él. Fué a en la Casa del Pueblo del rrio, y allí le envenenaron esa prensa que allí leen, y esos folletos tan disolventes que se llevan allí. ¡Toda la bor de los beneméritos editores, habíase perdido! El niño no se protege al niño al de la escuela. Por eso os encareis ahora! El que tengáis tan pocos obreros católicos, que les abandonamos después de salir de la escuela! Hay ir a la protección postescolar (Ovación).

Necesidad de colaboración

Expone después la necesidad de colaboración de los Padres de Familia con los maestros para esta labor postescolar que necesario fundar.

Dirige después un llamamiento especial a los maestros, para que se inscriban en la Asociación de Maestros Católicos. No tengáis miedo, les dice, seáis "prudentes", venid a la Asociación, que ya va a la hora de que todos empezamos a dar la cara tal y como ellos (Aplausos).

Estamos ya organizados treinta y dos provincias, y año celebraremos ya la quince Asamblea pedagógica en Madrid. No tengáis nunca miedo, luchad, si antes cumplís vuestro deber. Relata cómo el orador se le formó un expediente, y como cumplió con su deber no se le pudo encontrar responsabilidad. Que me men todos cuantos expedientes quieran—añade—por mi significación católica. Cumplimiento con mi deber de maestro, no podrán encontrar una responsabilidad.

Termina diciendo que eso no pide mucho, porque es pedir mucho el pedir que se traicione a las ideas. (Ovación al orador).

DISCURSO DE DON JOSE MARIA TORRE DE RODAS

La Iglesia sólo pide libertad de enseñanza.—Hay que ir contra el Monopolio del Estado.—"Es preciso cese de una vez ese peloteo estúpido entre grupos de derechas y mirinos para salvar a España"

Empieza diciendo que hace ya cuatro años nació la Confederación, y desde entonces en toda su actuación se ha regido por la legalidad.

Nuestra obra nació cuando se aprobaba la ley fundamental del Estado, que consagraba aquellos atropellos contra nuestros principios y nuestras creencias.

Y la Confederación ha vivido y se ha desenvuelto en medio de una época de persecución, apartada de toda tendencia partidista, pero pidiendo con todo calor que se apoye su obra. Ha promovido ahora estas Asambleas, la primera de las cuales se celebró en Avila, y la segunda es esta de Palencia, y desde aquí de Palencia, recorda principalmente a todos los católicos que si los efectos persecutorios se han aminorado, en virtud de circunstancias políticas especiales, las leyes sectarias, esas leyes que atacan a nuestros principios religiosos, aún subsisten. Es una constante amenaza, y hasta tanto que no se llegue a su reforma, no habrá manera de estar tranquilos. Y si, lo que no es de esperar, volvieran aquellos hombres que hicieron estas leyes, no,—como se dijo—por que España había dejado de ser católica, sino precisamente para que España dejase de ser católica por la presión y la coacción, si volvieran aquellos hombres, repito, ya sacerdotes, que nos está llaman

béis que nos esperan días graves, pues "aquello" sería muy suave para la forma en que actuarían ahora, al decir de algunos de sus hombres representativos en sus campañas recientes.

Explica el plan que han seguido nuestros enemigos en España. Primero el empobrecimiento de la Iglesia, persecución contra las Ordenes Religiosas, imposición de la escuela laica, inculcación por imposición de los derechos de los padres de familia, desconocimiento de lo que el matrimonio canónico es y representa, y hasta la implantación del divorcio. En una palabra, el despotismo ejercido desde el Poder. (Gran ovación).

Trataban de des cristiánizar a España

Y así han tratado de des cristiánizar a España. El pueblo español pasa por estos momentos angustiosos. Nuestros Prelados no pueden atender, por falta de medios, a los Seminarios, semilleros de padres de almas. Y, si no os parece poco todo eso, aún padecemos la inquietud de una revolución que al desentenderse en Asturias y sembrar todos los horrores imaginables, hizo verter la sangre a muchos sacerdotes que murieron por Cristo. Esa sangre derramada por beneméritos religiosos y sacerdotes, que nos está llaman

do, que nos está acusando a nosotros de nuestras negligencias, de nuestras claudicaciones, de nuestras debilidades, de nuestra falta de obrar. Y no es que nosotros vayamos aquí a hacer una promesa de venganza por esa sangre de nuestros hermanos, vertida por los revolucionarios no lo podemos hacer. Pero sí, en cambio, podemos prometer que aquellas negligencias nuestras no las tendremos más que aquellas claudicaciones nuestras no las volveremos más que aquellas debilidades no las padeceremos más, que obraremos y bajaremos desde ahora para que aquellos horrores no vuelvan a producirse. (Muchos aplausos).

Hasta que no se revisen las leyes sectarias no terminará la lucha

La lucha no ha terminado. Terminará hasta que esas leyes se hayan derogado o reformado, y en ellas se atiendan nuestras aspiraciones. Afortunadamente el proceso de revisión y modificación que en estos otros precisamos, exponemos ante toda España, todas nuestras reivindicaciones religiosas, familiares y educativas. Yo quiero llamaros a la acción ante la trascendencia de estos momentos. Es preciso no dormirse, que, como ya han

HOMENAJE PROVINCIAL AL GOBERNADOR

La suscripción para regular a don Victoriano Maeso...

nos permitimos recordar que la suscripción sigue abierta.

En San Mamés, el Athletic de Bilbao aplasta por 7-0 al campeón de la Liga

Los demás partidos señalan amplias derrotas de los equipos forasteros

LOS RESULTADOS

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Primera división and Segunda división results.

En Pamplona, el Osasuna, después de un partido muy comedido...

Simón el Sporting derrotó a Nacional de Madrid por tres a dos...

POR LA PROVINCIA

Paredes de Nava

Novenario solemne. Con los cultos devotísimos de hoy, fiesta principal en honor de la Virgen Santísima...

caída y asegurado el nacimiento de las nuevas plantas.

Herrera de Pisuerga

PARA REMEDIAR EL PARO OBRERO. Nuestro respetable amigo don José Corral...

detalles de la jornada. Los encuentros del Torneo de Liga jugados ayer...

PROXIMA BODA

Dentro del próximo mes de diciembre, contraerán matrimonio enlance nuestro particular amigo don Anselmo Pérez Herrera...

UN RUEG D AL SEÑOR AL CALDE. Con todo el respeto debido, y a instancia de varios convencidos...

Reumáticos!!

Advertisement for Casa POLO, featuring 'MEDICAL' and 'VENTA EXCLUSIVA' text.

Detalle de la jornada

Los encuentros del Torneo de Liga jugados ayer, en sus divisiones primera y segunda, tuvieron los resultados y desarrollo que a continuación se detallan:

Primera división

Table with 2 columns: Team and Score for the first division matches.

Segunda división

Table with 2 columns: Team and Score for the second division matches.

La clasificación

Table with 5 columns: J, G, E, P, Pn for various teams.

Segunda división

Table with 5 columns: J, G, E, P, Pn for second division teams.

La clasificación

Table with 5 columns: J, G, E, P, Pn for various teams.

La clasificación

Table with 5 columns: J, G, E, P, Pn for various teams.

UNA NOTA DE UNION ECONOMICA

Incurria Unión Nacional Económica en pecado de comodidad si en la discusión, ahora recrudescida, entre los transportes mecánicos...

pacio pueden tener los camiones, es innegable que constituye un estímulo a las irregularidades que perjudican...



¿TIENEN QUE EMIGRAR

Porque ahora no les vale refugiarse en los intersticios y agujeros.

El "ENCAUSTICO ALIRON", aplicado a muebles y suelos...

Advertisement for PALMIL, featuring the slogan 'Así es el estuche' and 'QUE ENCIERRA EL PALMIL'.

Advertisement for PALMIL, describing it as a purgative for all tastes.

Advertisement for 'AURORA' insurance company, including details about capital and services.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDESE terreno en Venta de Baños. Para tratar con Clemente del Río en Villodrigo...

ARADOS BRABANT giratorios, corrientes. Todas las clases. Precios baratos.

AMA de cria, casada, 25 años de edad, leche de tres días, se ofrece para criar en su casa.

EL DIA DE PALENCIA. Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante.

Cremona en Palencia

La neo-ionización en las maderas para la fabricación de instrumentos musicales, radio, gramolas y altavoces de cines sonoros

Aunque en distintas ocasiones se ha ocupado la Prensa, no solo de Palencia, sino de la capital de España y algunas revistas profesionales, de los estudios y experiencias del doctor don Santiago Moro y Moro, con relación al preparado que realiza en las maderas para la fabricación de instrumentos musicales, radio, gramolas y altavoces de cines sonoros, no podemos hoy por menos de comunicarle a los amantes todos del arte de los sonidos, que los resultados obtenidos hasta ahora por tan culto hombre de ciencia han sido altamente halagüeños.

Los puntos principales en que estriba su éxito creemos es el descarte conseguido de materias incrustantes en las maderas que dificultan la buena propagación de las vibraciones, llegando a la limpieza total del estroma y del leño para no quedar más que un esqueleto, habilísimo propagador del sonido.

Realizado el esqueleto, de no importa cuál madera, el doctor Moro empieza unas sales metálicas (aquí su secreto) que va fijando poco a poco con mordientes físico-químicos donde antes estaban las materias nocivas para las vibraciones y sobre todo para el timbre, dando a las maderas su peculiar sonoridad, colectando las ondas fonó-eléctricas con una especialización tal, que origina sensaciones auditivas semejantes a las nacidas de las obras de los Amati, los Stradivari y los Guarneri.

Nuestro doctor, ha conseguido con violines construidos en Palencia por don Zacarías Manzano, bajo su dirección, con maderas del país, sometidos después a la neo-ionización, lo que luthiers extranjeros consagrados al ramo no han podido imitar. Los instrumentos así preparados, tienen volumen de sonido y éste dulcísimo y acariciador que nos recuerda las mejores obras de los célebres violeros ya mencionados. ¡Las tina que la crisis tan honda porque atraviesan los profesores de orquesta del mundo, impida la difusión de este invento.

to, para gloria de su autor y de su patria chica!!

Sabemos (por que lo hemos comprobado), que la experiencia de esos largos años de estudios le impulsan a aplicarlo con éxito a la Radio, a las gramolas y altavoces de Cine sonoro, modificando de manera sorprendente la gangosidad peculiar de esos instrumentos mecánicos, hasta purificarla haciendo que llegue al oyente limpia y propia en sus distintas gamas de timbre y textura.

Nosotros nos congratulamos en hacer público el gigantesco paso dado por este estudioso palentino en el campo vastísimo de la acústica, cuyos resultados no tardarán en prestar un valiosísimo servicio a la potente industria radiofónica en sus múltiples aspectos.

Antonio GUZMAN RICOS Director de la B. Municipal de Palencia

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

SE ARRIENDA

Una finca titulada "Caserío de Mazuelas", en la provincia de Palencia, partido de Saldaña, término municipal de Valderrábano, al kilómetro 318 de la carretera de Palencia a Tinamayo, de cien hectáreas de terreno labrantío, prados, con su huerta, pastos para 800 reses lanaras y 80 mayores. Para tratar, con el encargado, don Benito Diez, vecino de Ayuela de Valdeavia.

Academia de Mecanografía Reparación de máquinas de escribir DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral. 93.-Teléfono 166 X PALENCIA

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentín Caldeón, 16, suspende la consulta hasta nuevo aviso

El magisterio revolucionario

Se ha hecho público que el Gobierno piensa ocuparse en fecha próxima de la represión de la propaganda subversiva y de un modo principal de la que se realiza en la escuela por los maestros revolucionarios. Es decir, se llega, al fin y al cabo, a afrontar un problema sobre el que hemos venido escribiendo con tesón digno de mejor suerte, desde que se dominó la revolución de octubre y se puso al descubierto la participación que en ella tuvieron los maestros marxistas de Asturias.

Inexplicablemente el problema ha seguido en pie, olvidado como tantos otros por la desidia ya crónica de los ministros de Instrucción pública. De nada sirvió que se hicieran notar los acuerdos internacionales del marxismo para intensificar la propaganda revolucionaria en la escuela. Acuerdos que publicó no hace muchos meses la Prensa francesa, y que nosotros no nos olvidamos de reproducir y de comentar. El hecho triste es que el marxismo sigue aumentando sus huestes con el magisterio nacional, preterido y olvidado en sus justas aspiraciones económicas, aprovechándose de su descontento. Se engrosan así asociaciones subversivas, que saliendo del marco estrictamente profesional, son en realidad verdaderos sindicatos revolucionarios que no buscan otra cosa que sembrar la revolución del mañana, sirviéndose de sus elementos para educar, según una táctica y unos principios, a las generaciones infantiles contra el Estado y contra el orden social.

¿Actitud que debe tomar el Gobierno? En nuestro sentir es clara y terminante. Tiene, en primer lugar, un aspecto represivo. El Estado no puede tolerar que a sus expensas, con la ayuda de su presupuesto, que es lo mismo que decir con el dinero de todos los contribuyentes españoles, se sostenga la propaganda impune de sus maestros. Debe por ello, ante todo, prohibir todas las asociaciones que saliendo del área profesional, tengan un signo negativo y contrario a los principios que sustentan la sociedad y el orden constituido. Debe, además, extremar el celo de las inspecciones hasta donde sea preciso, sin regatear la energía, ya que se trata de algo tan vital para la existencia misma del Estado. ¿Que no consideramos eficaces los medios disciplinarios que contienen las leyes vigentes? Pues a reformarlos en seguida, mediante el oportuno proyecto de ley y su aprobación en las Cortes.

Pero, aparte de lo represivo ha de entrar en juego lo preventivo también. Y, en este caso, parte principalísima de una política de prevención es atender con el mayor celo las necesidades y las aspiraciones legítimas del magisterio nacional. No nos cansaremos de repetir aquí nuestra ya propugnada consigna: No una escuela más, mientras el maestro español no esté dignamente remunerado. Cercena y poda implacable de los presupuestos de Instrucción Pública para iniciar la mejora gradual de la

Instituto Nacional de Previsión

Premio Maluquer para obreros previsores

Instaurado hace seis años, por acuerdo del Instituto Nacional de Previsión, el Premio Maluquer, para obreros previsores, se anuncia el de este año, que se adjudicará con arreglo a las normas que a continuación se expresan:

Primera.—Podrán solicitarlo desde esta fecha (hasta el 15 de enero de 1936 los asalariados que reúnan las condiciones siguientes:

a) Haber practicado con asiduidad aportaciones voluntarias en el Régimen de Libertad subsidiada o en el Régimen legal de Retiro Obrero obligatorio, ya por el sistema de Mejoras, ya por imposiciones en la libreta reglamentaria de capitalización;

b) Demostrar que se ha hecho un esfuerzo económico extraordinario, mediante la relación de sus haberes y las cargas familiares.

Segunda.—Los premios serán cincuenta y no podrá exceder cada uno del 50 por 100 del importe total de las aportaciones voluntarias, hasta el límite máximo de doscientas pesetas por premio.

Tercera.—No se adjudicará premio a los que ya lo recibieron en años anteriores.

Cuarta.—Las solicitudes para este Premio deberán formularse al Instituto o a cualquiera de sus Cajas colaboradoras, hasta el 15 de enero de 1936, en los impresos que se facilitarán en las Oficinas de dichas entidades. Los premios se adjudicarán el 27 de febrero de 1936 XXVIII aniversario de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión.

Además de estos premios acordados por el Instituto Nacional de Previsión, han anunciado ya la concesión de premios análogos para los obreros previsores varias Cajas colaboradoras del mismo Instituto. Madrid, 7 de noviembre de 1935.

Dr. Ledo PIEL Y SIFILIS Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

R. Gutiérrez Cabeza Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

A los regantes del Canal de Castilla

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al 11 de octubre próximo pasado, número 122 y en la tabla de anuncios de los respectivos Ayuntamientos, se ha publicado por el espacio de tiempo que marca la ley, un anuncio convocando a todos los dueños y cultivadores en general, de fincas susceptibles de riego por el Canal de Castilla, enclavadas en la zona regable de los términos municipales de Palencia, Grijoña, Villamuriel y Dueñas a una reunión que se celebrará el próximo día 20 de los corrientes en los locales del Circulo Mercantil e Industrial, para constituir la Comunidad de Regantes de las Acequias derivadas del Canal de Castilla.

Al acto asistirá el jefe de Estadística y Propaganda de la Confederación Hidrográfica del Duero, señor Berdugo, quien pronunciará una conferencia respecto de las "Comunidades de Regantes", asunto de extraordinario interés para los cultivadores en regadío ya que es el único medio de adquirir la personalidad legal necesaria para asuntos de riegos.

No creo necesario recordar los cultivadores de estos términos municipales la conveniencia de que firmen la correspondiente relación de las hectáreas que poseen, ya que todos advertirán que es condición indispensable para justificar la presencia de éstas, en la Asamblea.

Si hemos de constituir esta Comunidad es necesario que desde el primer momento pongamos nuestros entusiasmos al servicio de la misma, para que pueda realizarse la obra que le será encomendada.

Arsenio Inclán Diez-Quijada Palencia.

DE SOCIEDAD

DE VIAJE

Hemos tenido el gusto de saludar a don Eduardo Romero Fernández, hasta hace poco no tario en la provincia de Jaén, que de paso para su nueva No taria de Vivero, ha pasado unos días en esta capital al lado de su distinguida familia, los señores de Romero.

UNA BODA

El sábado pasado tuvo lugar en Madrid en la iglesia de Perpetuo Socorro, el matrimonial enlace de la bella señorita Isabel Cabanillas Acedo, con el joven y competente médico de esta don José Villanueva Sagredo. Fueron padrinos el doctor don Gregorio Villanueva, tío del novio y doña Amalia Acedo, madre de la desposada, firmando el acto como testigos don Julián Munguira, don Gabino Sagredo y don Francisco Diez Melchor por parte del novio y don Francisco Márquez de Prado, don Manuel Nogales Morales, don Pablo Guevara del Peñón y don Fermín Tastet, por la novia.

Los numerosos invitados fueron a continuación obsequiados con un espléndido lunch en el Hotel Nacional, seguido de baile.

El nuevo matrimonio salió para diferentes capitales.

Los guerreros reclutados en leva, marchan tristes al combate

Las noticias que llegan del frente son desoladoras.—Los movimientos de indisciplina son reprimidos con castigos crueles

Por Jerónimo THARAUD

Harrar. Noviembre. Para asombro el que han sentido hoy los últimos hombres válidos que han quedado en Harrar cuando han visto pegado a la pared en la plaza un papelito verde en el cual se les ordenaba que inmediatamente se unieran al frente, a menos de exhibir un certificado médico.

Sorprende tanto más desagradable cuanto que los harraris nada tienen de común con los abisinios, ni por su lengua, ni por su raza, ni por su religión y por otra parte no han perdido el recuerdo del modo como fueron tratados por el emperador Menelik hace unos cincuenta años cuando éste último conquistó el país. Porque no se contentó éste por entonces con hacer una gran mortandad en todas las tribus que vivían a la redonda sino que les infligió la más cruel de las humillaciones.

Los harraris eran y son siempre fervientes musulmanes. Antes de entrar en la ciudad donde los habitantes acababan de exterminar la guarnición egipcia, Menelik había jurado que profanaría con sus orines la mezquita desde lo alto del minarete. Y esto lo cumplió a la letra en cuanto se hubo apoderado de Harrar; a continuación hizo arrasar dicha mezquita, rica de tradición y de recuerdos, pues que era tan antigua como la ciudad misma y decidió construir en su lugar la sombría iglesia copta que hoy se ve, que no es visitada jamás por nadie a excepción de algunos leprosos que vienen a refugiarse bajo su amparo.

Nada de esto han olvidado los harraris y se les hace insufrible hacerse matar en favor de unas gentes que tan brutalmente se hubieron con ellos. Era de ver esta mañana el espectáculo de embarcarse en camiones estos héroes a la fuerza; su situación era entre horrible y cómica, y lo que más contribuía a hacerlos dignos de compasión era que las noticias que van llegando de Ogaden no son nada tranquilizadoras.

Malas noticias

A despecho de todas las preocupaciones, es imposible impedir que hablen los indígenas que vienen de aquella región; pues bien, todos son unánimes en afirmar que reina entre las tropas el mayor desorden, que allí nadie manda, que los jefes se disputan unos con otros

y que se está haciendo una gran escasez en agua y en viveres.

Todo el país que cae al otro lado de las tropas ha sido devastado por el contingente que se dirige a la línea, y es poca cosa un centenar de camiones aun con auxilio de camellos y ejército de más de cien mil individuos.

Por orden de la autoridad militar los campesinos están obligados a traer sacos de grano y bidones llenos de agua; a cambio de este tributo se les promete dos thalers. Al principio han dado muestras de gran diligencia, mas se les ha enterado del celo patriótico en cuanto han visto que al volver les quitaban los dos thalers.

Corre el rumor de que los italianos han avanzado hasta el punto en que comienza la carretera que va de Djigaja a Harrar. No llega desde allí ninguna noticia oficial; la razón que se da a los periodistas de esta deficiencia es que la radio ha sufrido serias averías. La verdad es, a no dudarlo, que las historias que habrían de comunicarse no son de mucho agrado.

Justicia expeditiva

Entretanto, en Harrar, para reprimir el movimiento de indisciplina que está apuntando, se manda azotar todos los días a los que se han hecho culpables de ciertos delitos, por ejemplo, el pillaje de las casas cuyos propietarios han partido para la guerra, la deshonra de la mujer o de la hija. El emperador ha promulgado un edicto por el cual se castigará con azotes a todo indígena que se desmande a injuriar a los europeos.

Esta mañana he presenciado uno de estos juicios de procedimiento sumarisimo; los acusados son traídos, encadenados por parejas, a presencia del magistrado, quien pronuncia la sentencia. A continuación, se los tiende en tierra boca abajo, los brazos en cruz, sujetos en pareja por cadenas. En esta disposición reciben, con resignación estoica, sin refunfonear ni gritos, golpes administrados con correas de hipopotamo que les arrancan trozos de piel. Luego se los llevan de nuevo a la cárcel, a veces al hospital. Estas antiguas justicias orientales son sencillas y expeditivas; de estas proezas están llenas las "Mil y una noches"

Joyas Pulseras de pedida. Trespillos. Solitarios.

Vea el surtido que presenta la Casa SALAMANCA Mayor Pral., 53.-Palencia GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDACION de ALAEJOS Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) H ALAEJOS

PENSION VALPARAISO ARENAL, 24, 2.º izq.ª (esquina a HILERAS) MADRID HAY ASCENSOR Teléfono, 28918 Habitaciones confortables -- Cocina de primer orden Pensión completa, de 7,50 a 12 pesetas VIAJEROS Y ESTABLES Calefacción -- Aguas corrientes en todas las habitaciones, fría y caliente BAÑOS A TODAS HORAS Situación central: A pocos metros de la Puerta del Sol y Metro Opera. Atendida personalmente por sus propietarios

Acaba de ponerse a la venta en todos sus establecimientos DIRECTAMENTE de los frios baíses del Norte, ha llegado a Bilbao un cargamento del bacalao más exquisito, el nombrado TOSTON consignado a los Almacenes de Alejandro Ortega que, atentos siempre a cuanto pueda ser conveniente vender, han conseguido la exclusiva de este riquísimo producto.

Bilbao Goyoaga Deusto-Bilbao Fábrica de Toldos Pida precio y clase Casa fundada en 1833

E. ROBLES Médico Especialista en enfermedades de la piel, venéreas, sífilis, Vías urinarias. Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 11/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).-PALENCIA

BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO CAPITAL: 50.000.000 Operaciones que realiza: Préstamos sobre garantía de fincas rústicas y urbanas, amortizables a largo plazo y módico interés. Préstamos para edificar y préstamos con garantía personal. Para más detalles, diríjense por escrito o personalmente a su Delegado por Palencia y su provincia DON AGUSTIN GUTIERREZ Calle Mayor, 90.-Hotel Castilla. Se necesitan representantes en todos los pueblos.

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA Especialista en Cirugía general (Primera localia) (Antes San Francisco)

# De la Asamblea de Padres de Familia

(Viene de la página segunda)

...nuestros Papas y nuestros Prelados, a nadie es lícito permanecer apartado de estos asuntos. Vamos, pues, siguiendo esas normas de la Iglesia, a una campaña de revisión. Es necesaria y urgente la cooperación de todos los católicos.

Dos normas principales nos da la Iglesia, ¿cuáles son?:

Primera. Fomentar el conocimiento y estudio de las doctrinas católicas como muy bien de ellas nuestro Papa Pío XI en su carta magna, en 1933 y en las admirables Cartas pastorales de nuestros Prelados.

Segunda. Conocer las normas para trabajar cada día con más intensidad en la consecución de nuestros ideales de católicos. Hay que hacer intensa campaña oral y escrita. Hay que celebrar muchos mítines como es para que nuestras aspiraciones salgan a la calle, y ganen ambiente.

La Iglesia quiere libertad. Quiere la Iglesia libertad de acción. Que se la restituyan sus propiedades, que se reconozca a la Iglesia sus dominios, que se reintegren al Clero sus dotaciones, que son de justicia, y que se acordaron por medio de un pacto concordatorio entre dos potencias, pacto que ha sido violado violenta e injustamente, por una de las partes, por el Estado español. (Muchos aplausos).

Es preciso también que termine la prohibición de enseñar que pesa sobre las Ordenes Religiosas, esas beneméritas Ordenes que tienen en su historia un glorioso pasado a través de toda la historia en su favor por haber levantado la voz al nivel cultural de nuestra Patria. Es necesario que de una vez para siempre termine esa explotación y esa injusticia y que el Estado español, que se ha cometido un orden tan ilícito como esa

benemérita Compañía de Jesús. (Gran ovación).

Respecto a nuestras reivindicaciones escolares, ya he dicho que aspiramos a seguir únicamente las normas que nos han fijado nuestros Prelados. Que termine la enseñanza laica, esa enseñanza laica que, como muy acertadamente ha dicho nuestro querido señor Almazán hace unos momentos, no es laica, sino atea y desecristianizadora. Es preciso que cada padre de familia tenga el derecho de elegir a los profesores y procurar la educación que crea más adecuada para sus hijos ¡Libertad y nada más que libertad! Hay que ir contra ese monopolio del Estado que aparte de repugnar a la razón y a la justicia no sirve sino para recargar aún más de lo que están los impuestos de los contribuyentes. Y en fin, pedimos des de aquí, que cese de una vez toda esa legislación que va contra nuestras reivindicaciones que creemos son justas. (Aplausos).

Como consecuencia inmediata de esta Asamblea, debemos todos sacar la de que cese ese litoteo ridículo entre las fuerzas de derecha...

Una consecuencia hemos de obtener de esta Asamblea y de ella se ha tratado en las reuniones anteriores que hemos tenido. Es preciso, es imprescindible, que los católicos nos unamos todos en apretado abrazo para defender todos estos principios que tanto nos interesan, que tanto pesan sobre nuestros deberes. Es preciso que cese de una vez ese peloteo, ese tiro al blanco, de ataques de unos grupos afines de derecha con otros. Hay que dejar de lado lo de segundo, lo de tercero, lo de quinto grado, para salvar la fundamental, para salvar nuestra Religión, que es lo que se ventila ahora.

Es preciso que nos demos

...cuenta de la responsabilidad en que incurrimos, porque lo que se ventila es la vida misma de España. Si nos unimos, España se salvará; si seguimos atacándonos mutuamente, España morirá. Elegid. Y como muy bien ha dicho don Angel Herrera en reciente discurso, estamos dando un triste espectáculo con estos ataques, cuando tenemos la escuadra inglesa que nos apunta desde las costas con sus cañones. (Gran ovación que dura largo rato).

Vamos a actuar, pero siempre dentro de las normas de la Iglesia, siempre dentro de la jerarquía. La Iglesia quiere la pacificación, quiere vivir en armonía siempre con el Estado, en esa armonía que yo he visto representada hace unos momentos cuando nuestro gobernador civil abrazaba a nuestro obispo. (Muchos aplausos).

Agradece al señor Obispo la colaboración personal que ha prestado a esta Asamblea; al gobernador por haber asistido al acto de clausura; al pueblo entero de Palencia aquí presente, y nuestro alcalde, a quien agradezco su presencia, no me dejará mentir (Aplausos); a todos los organizadores, en general, por la brillantez de estos actos que hemos celebrado. Ya era hora, señores, de que hubiera un gobernador valiente que se atreviera a venir con la cara muy alta a estos actos. (Ovación).

Termina con unas palabras de la Pastoral primera que ha dirigido el actual Obispo de Palencia a sus diocesanos, en la que se canta la vitalidad de España, y expresa su confianza en un párrafo brillante y elocuente que esta vitalidad de España no ha de morir, sino que resurgirá potente y arrolladora, para hacer una España mejor que la de ahora, una España más cristiana. (Grandes aplausos al orador por su gran discurso).

## Cincuenta horas sin aparecer síntomas contundentes de fallecimiento

### Para los médicos, el caso tiene perfecta explicación

MADRID.—El cuerpo de Amparo Bravo, que quedó como muerta de repente y que se sospecha esté viva, permanece en el cementerio de Fuencarral, a donde fué trasladada anteayer. A pesar de las cincuenta horas transcurridas, el cuerpo no presenta señales claras de fallecimiento. Da la sensación de estar dormida con los ojos entre abiertos. El color de la cara si que siendo normal, así como en otras partes del cuerpo. Sólo por la parte del cuello presenta unas señales amoratadas. Las articulaciones siguen flexibles. A pesar de ello, uno de los médicos forenses, asegura que Amparo está cadáver.

Creo que la muerte ha debido producirse por asistolia, con lo cual la rigidez cadavérica y la putrefacción se retrasan normalmente muchas horas. Son demasiadas horas, desde luego, pero hay que tener en cuenta el sitio en que está, muy frío, y la asistolia, en la cual la sangre, en lugar de tenerse en las venas, acude a los vasos superficiales de los tejidos, lo que contribuye a retrasar la rigidez y los restantes síntomas de muerte. Pero como por esperar nada se puede, se esperará, pues como cadáver, tardará más o menos tiempo en presentarse la putrefacción.

El sepulturero del Camposancto, que pasó la noche velando a Amparo, cree que está muerta, pues han transcurrido muchas horas, aunque la cara no presenta los síntomas de la muerte. El Juzgado de Instrucción de Colmenar y el forense de la localidad van a esperar hasta mañana por la mañana. Quitar importancia al hecho diciendo que se retrasa la diligencia para asegurarse más.

## DEL AYUNTAMIENTO

### ADJUDICACION DE CASETAS

A las doce y media recibió el alcalde señor del Olmo a los informadores, concretándose a manifestarles que en la mañana de hoy y bajo la presidencia del concejal delegado señor Rico, se había procedido a la adjudicación de las nuevas casetas de la plaza de Abastos.

## EDUCACION Y CULTURA

### PETICION DE MANO

Por doña Ana Valbuena y su esposo y para su hijo don Demetrio Noriega, maestro con plaza en los últimos Cursos, ha sido pedida la mano de la señorita María Dolores Castellero Beraza, maestra nacional de Perales e hija de nuestros buenos amigos don Mariano y doña María, del comercio de esta capital.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre. La boda se celebrará en el próximo diciembre. ¡Enhorabuena!

## NOTAS MILITARES

### DESTINO

El "Diario Oficial" del día 15 de los corrientes publica un decreto destinando para Aviación militar al jefe del Batallón Ciclista don Luis Ruedas Ledesma.

## De la guerra italoetiopa

En el frente Sur avanzan las tropas italianas

### ADDIS ABEBA.

Comunican del frente Norte que los etíopes continúan hostigando a los italianos con ataques por sorpresa.

En el frente Sur los italianos sólo avanzan lentamente a lo largo del río Fanfán. Suelen entablarse encuentros muy duros entre destacamentos de ambos contendientes.

Comunican de Djibuti que los etíopes han rechazado un ataque italiano contra Tabuna. Parece que las pérdidas sufridas por los italianos son de enorme consideración.

Varios periodistas ingleses han salido hoy de Addis Abeba con dirección a Egipto, isla de Malta y Grecia.

## INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

# En los actos públicos celebrados ayer en toda España no ocurrió el menor incidente, según manifestaciones del ministro de la Gobernación

### El señor Chapaprieta, en Zaragoza, pronunció un gran discurso sobre los Presupuestos y sobre los proyectos económicos del Gobierno

### TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

MADRID.—El ministro de la Gobernación al recibir a mediodía de hoy a los informadores les comunicó carecía de noticias de interés que comunicarle, y como saliente les dijo que todos los actos públicos celebrados ayer, habían transcurrido sin incidentes. Añadió que en Madrid se celebraron cuarenta actos sin novedad.

También dijo a los periodistas que había ordenado la suspensión del semanario titulado "La linterna".

### EL JEFE DEL GOBIERNO SALE PARA MADRID

ZARAGOZA.—A la soche de la mañana de hoy salió en automóvil con dirección a Madrid el jefe del Gobierno. En la capital de España se le esperaba a las dos de la tarde y se creía que el señor Chapaprieta visitaría a sus familiares primero, trasladándose a última hora de la tarde a sus despachos del ministerio de Hacienda y Presidencia.

### UN ACTO DE ACCION POPULAR EN VALLADOLID

VALLADOLID.—Ayer se celebró en esta capital un acto organizado por la CEDA sobre la cuestión triguera.

Habló el diputado señor Calzada, quien defendió la gestión del señor Giménez Fernández en el ministerio de Agricultura y atacó las importaciones de trigo concedidas por don Marcelino Domingo.

Por la noche se celebró un banquete en honor del señor Calzada y del doctor Igea.

### EL MINISTRO DE TRABAJO EN MURCIA

MURCIA.—El ministro de Justicia y Trabajo fué objeto ayer de un homenaje por los periodistas levantinos. Se le obsequió con un banquete y se le pidió la medalla del Trabajo para un periodista del diario "La Verdad" que lleva más de cuarenta y tres años de servicios profesionalmente.

El ministro prometió atender este ruego y dijo que estaba dispuesto a defender a la clase periodística, principalmente en lo que se refiere a la retribución, pues ahora con la subida del periódico, las empresas tienen más ganancias y pueden hacerlo.

Añadió que, cuando dejara la política volvería al periodismo. Fué muy aplaudido.

### SOBRE LA ESTANCIA DEL SEÑOR SALMON EN LA CAPITAL MURCIANA

MURCIA.—El señor Salmón oyó misa en la mañana de ayer en la iglesia de Santo Domingo y después se trasladó al pueblo de Archena donde se le tributó un gran recibimiento.

A las once de la mañana tuvo lugar la ceremonia de inauguración del Sanatorio Antituberculoso de Sierra Espuña.

En el acto hablaron el director del Sanatorio, el subsecretario del ministro del Trabajo, quien resaltó en párrafos brillantes la importancia de la obra.

Finalmente el señor Salmón relató las vicitudes que había pasado este edificio hasta su completa terminación y tuvo elogios para don Isidoro La Cierva, impulsor del Sanatorio mencionado.

El Sanatorio está a 45 kilómetros de Murcia y a 700 metros de altura, sobre el nivel del mar.

### LA ESTANCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—A las doce de la mañana de ayer llegó a Zaragoza el jefe del Gobierno, acompañado de sus secretarios señores Bencomo y Lavedán y el diputado a Cortes por la circunscripción don Dario Pérez.

Apoco más de las doce y media inauguró el jefe del Gobierno a la Escuela del Trabajo y visitó el templo de El Pilar, prometiendo activar las obras del mismo.

También visitó la Caja de Ahorros de esta ciudad y en la Diputación provincial se celebró una recepción en su honor.

Durante su estancia en esta población, un periodista se acercó al señor Chapaprieta preguntándole su impresión sobre la jornada política de ayer en Madrid. El presidente contestó que se encontraba plenamente satis-

...tisfecho de ella, pues le dió la seguridad de que contaba con todas las fuerzas que constituyen el bloque gubernamental para llevar a cabo su obra económica.

El periodista le preguntó también qué le habían parecido las declaraciones que en un periódico de la mañana ha hecho el señor Lerroux, y el señor Chapaprieta respondió que le parecían bien en términos generales, pero que notaba en ellas un error que debía ser de transcripción, puesto que con cuantos radicales había habido la semana pasada, le habían expuesto claramente que condenaban las intervenciones de determinado diputado.

### EL BANQUETE

A las diez de la noche se celebró un banquete en el Gran Hotel, organizado por las entidades económicas de Zaragoza. Asistieron unos trescientos comensales.

Habló en primer lugar el señor Laserra que pronunció breves palabras explicando la significación del acto.

Seguientemente hizo uso de la palabra el jefe del Gobierno que habló sobre los Presupuestos y los proyectos económicos.

Habló del déficit de ochocientos millones de pesetas en el Presupuesto. Agregó que se ha reducido a quinientos millones de pesetas aproximadamente. Discurre sobre el plan de Obras Públicas, habla de los proyectos económicos ante el Parlamento y dice:

También se dice, pretendiendo, sin duda, crear frente a mi obra una atmósfera asfixiante, se dice por ahí que esa obra es fundamentalmente injusta, que trato de perseguir a las clases que producen en España. ¡No está mal la táctica, porque con ella se procura separarme de vosotros, de las clases productoras, establecer un divorcio entre nosotros, a pretexto, más o menos hábilmente expuesto, de que el plan que yo someto a Parlamento es una explotación. Y esto me conviene dejarlo bien claro: yo dije un día que era absolutamente indispensable para el bien de España—y luego habré de estudiar brevemente este extremo—que todos hiciéramos un sacrificio.

¿Y en relación con estos proyectos qué he dicho yo? He pretendido yo parecer a las entidades económicas; en Madrid me he puesto al habla con las Cámaras de Comercio, con el Circulo de la Unión Mercantil y a todas las he pedido me expongan su parecer, que lo estudiaremos todos para llegar a lo más conveniente y útil. ¿Y esto justifica que se levante una bandera contra los proyectos de ministro de Hacienda? Vosotros que sois interesados en el problema, podéis decirme.

Casi nada más tengo que decir. El momento puede ser difícil para los planes de Hacienda. Yo estoy resuelto a sostenerlos en el Parlamento. ¿Trunfarán? No lo sé. Mucho espero del patriotismo de las Cortes y así confío en que, sobreponiéndose a pequeñas y no muy apremiables maniobras, sea aprobada la esencia del programa presentado por mí a la suprema consideración del Parlamento.

Pero si no lo fuera, si el ministro de Hacienda resultara derrotado, yo abandonaré mi puesto, porque, constitucionalmente, no puedo ni debo hacer otra cosa; pero al llegar a este instante, con la ambigüedad que no pueda prevalecer una obra desarrollada con tanto cariño y con tanto patriotismo, se me presentará este gravísimo problema: ¿Debo resignarme, o debo acudir a la opinión pública para que, animado por sus alientos, pueda yo insistir en la realización de esa obra, esperando a que llegue un día en que así pueda hacerlo? En esto os pido que me aconsejéis con vuestro asentimiento o con vuestra denegación si mi obra es tan mala que no merece estudio alguno, que debo someterme al fallo adverso de la Cámara, que España tiene que renunciar a la nivelación del presupuesto y a su recon-

strucción económica porque ha de dejar que sus caudales sean empleados alegremente y que nuestro país no tiene regeneración en este aspecto.

El público, al finalizar el jefe del Gobierno su discurso, le tributó grandes aplausos.

### ASAMBLEA DE RADICALES EN SEVILLA

SEVILLA.—Ayer mañana se celebró en esta capital una asamblea del partido radical, para la elección de cargos del comité provincial del partido.

Resultado elegido presidente el señor Moreno Calvo. Este aludió al discurso pronunciado en el domicilio particular de Acción Popular, por el señor Pavón e interesó de los alcaldes de la provincia se querrelaran contra el diputado de la Ceda.

### EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA EN CACERES

CACERES.—También visitó esta capital el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes señor Bardají. Allí recibió numerosas visitas y comisiones.

Habló con los periodistas sobre sus planes a desarrollar en el ministerio y dijo respecto a la ley de Restricciones que había que vivir unos años de sacrificio.

Por la tarde se celebró un banquete-homenaje al subsecretario del departamento de Instrucción al que asistió el ministro.

### EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS VISITA UNOS PANTANOS

ANDUJAR.—Ayer llegó a esta capital el ministro de Obras Públicas don Luis Lucía, acompañado por el subsecretario del ministerio de Comunicaciones. Oyó misa en la parroquia de San Miguel, y después visitó el estado de las obras en los pantanos de "Rumblar" y "Franco Debeas".

El subsecretario de Comunicaciones visitó los edificios de Telégrafos y Correos.

### UN MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA EN CARBAYO

LA CORUÑA.—En el pueblo de Carbayo se celebró ayer un mitin organizado por Izquierda Republicana. El mitin se celebró con todo orden, pero con alta de entusiasmo.

Habló en él el ministro de la Gobernación, señor Calvo Sotelo, quien atacó a la Dictadura y ensalzó la figura de Azaña.

Se asombró de que muchos republicanos auténticos votaran en las elecciones de 1933 a las derechas. Negó que existiera pacificación de espíritus y terminó diciendo que había que luchar por la libertad y por la política.

### OTRO MITIN SOCIALISTA EN ALGECIRAS

ALGECIRAS.—En el Teatro Imperial se celebró un mitin socialista en el que intervinieron los señores Acuña y Llopis.

Al acto asistieron unas setecientas personas.

El primero habló de la necesidad de unirse todos los obreros, y el segundo auguró para la caída de este Gobierno una república socialista. Pidió amnistía, libertad de todos los presos políticos, incluso la del líder señor Largo Caballero.

### EL GOBERNADOR IMPONE LA CRUZ DE BENEFICENCIA A UN OBRERO POR SUS ACTOS HEROICOS

PAMPLONA.—Ayer se ha verificado el homenaje al obrero pamplonés Pedro Trinidad con motivo de haberle sido concedida la cruz de Beneficencia por actos heroicos realizados por él, salvando de la muerte a varias personas que se ahogaban en el río.

Recorrieron la población las comparsas de gigantes y cabezudos, que sólo acostumbran a salir durante las fiestas de San Fermín, por ser Trinidad el decano de los que componen esta comparsa.

En el Frontón Euskaljai se han celebrado dos partidos de beneficio del homenajeado.

A continuación, en el mismo local, el gobernador impuso a Pedro Trinidad la cruz de Beneficencia, pronunciando breves y elocuentes palabras ensalzando su heroica conducta, a las que contestó el obrero mostrando su gratitud con frase emocionada.

## BREVES PALABRAS DEL SEÑOR OBISPO

### Los hijos de ahora están encerrados en la fortaleza mientras los Guzmanes Buenos se han trocado en Guzmanes calzonzos

Cuando el Excmo. e Ilmo. señor Obispo se levanta para hablar, todo el público se pone en pie y le recibe con una salva de aplausos entusiastas, que duran unos minutos.

Hecho el silencio, el señor Obispo dice que se le hace un poco raro—y perdonar, dice, el galicismo—el hablar en este acto. Estoy acostumbrado siempre a hablar de arriba hacia abajo, desde el púlpito hacia mis fieles, y ahora he de hablar desde aquí hacia arriba, hacia esas localidades tan altas del plano en que me encuentro. Pero sucede, sin embargo, que todos los diferentes planos de este Teatro, los de arriba, los de en medio y los de abajo, están ya en un mismo plano, porque todos están ocupados por hijos míos, a quienes tengo en mi corazón. (Grandes aplausos)

“Ya era hora de que tuviera un gobernador a mi derecha!”

Da la enhorabuena a los organizadores por la brillantez que han tenido todos los actos, enhorabuena que hace extensiva al gobernador. (Ya era hora—exclama—que yo tuviera un gobernador a mi derecha! (Grandes aplausos y risas. El gobernador estaba sentado a la derecha del señor Obispo). Porque os confieso que gobernadores a mi izquierda ya estaba harto de tenerlos. (Aplausos).

Hace un canto a Palencia, y dirigiéndose al gobernador dice que Palencia ahora no quiere sino la libertad. Y es curioso, añade, que ahora nosotros los Prelados tengamos que pedir la libertad, y más libertad, que nos han robado unos hombres en nombre de esa misma palabra de libertad... (Risas y aplausos)

Quiero—sigue diciendo—señor gobernador, que trasladés a los gobernantes el anhelo de los palentinos, el anhelo de los católicos de las provincias aquí representadas.

### “Los Guzmanes calzonzos”

Es terrible que hayan llegado estos tiempos. Hace un parangón con lo que sucede ahora, con determinados pasajes de la historia, desde la degollación de Inocentes mandada por Herodes, hasta nuestros días, para deducir que ahora estamos peor que antes. Se dice especialmente en la escuela de Guzmán el Bueno, y dice que ahora ha ocurrido to-

do lo contrario de entonces, pues sucede que a los que han encerrado en la fortaleza ha sido a los hijos, y en cambio, los padres se duermen paseando por los alrededores sin saber qué han de hacer. Perdonadme que os lo diga: Los hijos están encerrados en la fortaleza y los Guzmanes Buenos se han trocado en Guzmanes calzonzos. (Grandes risas y ovación).

### Hay que realizar todos los sacrificios en favor de los hijos

Expone la necesidad de que los padres estén dispuestos a realizar todos cuantos sacrificios sean precisos para salvar a sus hijos. Si a ello no estáis dispuestos—termina diciendo el señor Obispo—os voy a dar una receta. Y es: que un buen día, cuando os levantéis muy de mañana, os vayáis al Registro civil, y pidáis al encargado de los libros aquellos en que conste el nacimiento de vuestros hijos.

Y cuando os los muestren, allí donde dice “hijo de tales padres...” mandad que borren vuestros nombres y que pongan: “Hijos de padres desconocidos...” Y si os parece dura la frase, entonces, les decís que pongan: “Hijos de Juan Lanas!” (Enorme ovación con grandes risas). Los aplausos se prolongan por espacio de unos minutos.

Terminó el acto con vivas al señor Obispo, a la Consagración de Padres de Familia y a España Católica.

El señor gobernador dió un viva a España y a la República.

### Una Salve cantada

El señor Torre de Rodas, se adelanta y dice que como mejor medio de demostrar nuestro catolicismo, y para pedir la Ayuda de la Santísima Virgen, se va a cantar por el público una Salve popular allí mismo, en el Teatro.

Efectivamente, requerido el maestro de capilla de la Santa Iglesia Catedral, que se encontraba como espectador en el local, sube al escenario a dirigir el canto. Se divide el público en dos coros, a indicación del maestro de capilla. Uno, el público del escenario, y el otro, el restante del Teatro, cantándose acto seguido una entonadísima Salve en medio de una gran emoción del público.

### Comida íntima

Terminado el acto se reu-

ron en comida íntima, en honor de los oradores, unos sesenta asambleístas en el acreditadísimo Hotel Iberia, que, como siempre, sirvió a los comensales con gran esmero.

A los postres ofreció la comida íntima don Fernando Moreno, notario de Paredes de Nava, que hizo las delicias de los comensales con su galano decir y su espíritu grande católico.

El señor Santos pronunció unas breves palabras también.

Por último, el señor Almazán volvió a insistir en la necesidad de unirse los católicos dejándose de banderías para la defensa de estos caros ideales, y el señor Torre de Rodas expone una anécdota de cómo la disciplina es indispensable en estas organizaciones, y cómo siempre se debe responder a las órdenes de los superiores—como en los protagonistas de la anécdota que relató—“está bien, mi superior; ¡¡¡se hará!!! (Todos fueron muy aplaudidos).

Los asambleístas salieron en los diversos trenes de tarde y noche para sus respectivos puntos de origen.

## NOTICARIO

Nos dicen de Madrid que el señor Marqués de la Valdavia y don Felipe García de los Ríos han visitado al laureado escultor palentino don Victorio Macho, para encargarle el proyecto de mausoleo que se ha de erigir en el cementerio de Palencia a la memoria del benemérito sacerdote don Pablo Madrid Manso (q. e. p. d.)

## TEATROS Y CINES

### Teatro Principal

Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, presentación del gran espectáculo “Pilarín Llorca”.

### Salón Noveades

Hoy, a las siete y media, la película cuyo título es “Rumbo al Cairo”.

### Cinema España

Sesión continua con la película hablada en español, titulada “El hombre malo”.

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior columna

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

## LA ACTUALIDAD POLITICA

### El presidente del Consejo y los jefes de los grupos del bloque gubernamental celebran una reunión y luego visitan al jefe del Estado

Trataron, según dijeron, del proyecto de Ley Electoral

#### EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

MADRID.—El sábado, a las cinco y media de la tarde comenzaron a llegar al Ministerio de la Guerra, los señores Chapaprieta, Rahola, Melquiades Alvarez, Lerroux y Martínez de Velasco, que pasaron a reunirse con el señor Gil Robles.

El primero en salir fue el jefe agrario, que no hizo manifestaciones a los periodistas.

A las seis y media, salieron juntos los señores Lerroux y Alvarez.

Este dijo que el jefe radical daría la referencia.

El señor Lerroux dijo:

“Hemos sido convocados los jefes de minorías que forman el bloque por el presidente del Consejo para tratar del proyecto de ley Electoral.

El motivo de habernos reunido en el Ministerio de la Guerra es la enfermedad del señor Gil Robles quien, como saben, todavía no está completamente bien.

Hemos acordado reunir en la próxima semana nuestras respectivas minorías y, una vez que conozcamos lo que éstas acuerden, lo comunicaremos al señor Chapaprieta.

Se le preguntó si en la reunión se había tratado también de nombramientos de gobernadores pendientes, y el señor Lerroux dijo que únicamente se ocuparon de cuanto había dicho.

Poco después salió el señor Rahola, que dijo:

—Por las personas que saben ustedes nos hemos reunido, comprenderán que los asuntos tratados son de interés para la mayoría que forma el bloque gubernamental.

El señor Rahola no quiso ser más explícito, a pesar de las preguntas que se le hicieron.

Por último salieron juntos el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra.

El primero dijo que iban a dar un paseo, porque el señor Gil Robles había mucho tiempo que no tomaba el aire.

Se le pidió una referencia de lo tratado en la reunión y que dijese a dónde se dirigían, pero ni el señor Gil Robles ni el jefe del Gobierno hicieron más manifestaciones, dando al conductor la orden de que les llevara a Puerta de Hierro.

LOS SEÑORES CHAPAPRIETA, GIL ROBLES Y MARTINEZ DE VELASCO EN EL DOMICILIO DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID.—Desde el ministerio de la Guerra los señores Gil Robles y Chapaprieta se dirigieron al domicilio particular del jefe del Estado, adonde llegó momentos después el señor Martínez de Velasco, que antes había estado, según nuestras noticias, en su domicilio.

La reunión se prolongó hasta las ocho y veinte, y salieron juntos los señores Gil Robles y Martínez de Velasco.

A preguntas de los periodistas, el primero se limitó a decir que habían continuado con Su Excelencia la reunión que comenzaron en Guerra.

El señor Martínez de Velasco ratificó estas palabras, y a preguntas de los periodistas sobre si se había firmado el decreto de la aplicación de sanciones, dijo que se haría en breve, pero que, desde luego, aún no estaba firmado.

Desde el domicilio de Su Excelencia los señores Chapaprieta y Gil Robles fueron juntos a la Presidencia, donde el ministro de la Guerra dejó al presidente y continuó a su Ministerio.

LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO A LOS PERIODISTAS

MADRID.—El jefe del Gobierno, al entrar en la Presidencia

habló con los periodistas de la reunión celebrada en Guerra por los jefes de las fuerzas representadas en el Gobierno, y cuyo objeto principal había sido tratar de la necesidad de discutir y aprobar la ley de reforma electoral.

Los jefes de las minorías—agregó—se reunirán con sus diputados la próxima semana para tratar de este asunto y luego nos volveremos a reunir nosotros para llegar a una solución definitiva.

Se le preguntó si habían tratado de proyectos fiscales y de Presupuestos, y contestó negativamente.

Siguió diciendo que después habían visitado al presidente de la República los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y él para darle cuenta de la reunión celebrada en el ministerio de la Guerra sobre la reforma electoral.

También se han tratado—añadió—algunos puntos esenciales de la reforma constitucional, pero desde luego, repito que el objeto principal de la reunión ha sido la reforma electoral.

—¿Se va a dar a algún asunto prioridad sobre los proyectos fiscales?

—No. Sobre los proyectos fiscales nada tiene prioridad, pero tengan en cuenta que, a partir del miércoles, las sesiones serán de seis horas y, por consiguiente, se podrán dedicar a proyectos fiscales y el resto a otros asuntos de importancia, pendientes de discusión.

Seguidamente el señor Chapaprieta subió a su despacho, donde iba—según dijo—a trabajar hasta última hora.

#### NUEVA CONVERSACION DEL SEÑOR CHAPAPRIETA CON LOS INFORMADORES

MADRID.—A las nueve de la noche abandonó el jefe del Gobierno su despacho oficial de la Presidencia.

Volvió a hablar con los periodistas, a los que confirmó lo que había dicho al llegar a la Presidencia sobre el objeto de la reunión celebrada en el Ministerio de la Guerra.

Refiriéndose a la visita que había hecho después a Su Excelencia, insistió el señor Chapaprieta en que había tenido por objeto darle cuenta de lo tratado en la reunión y que se había aprovechado de la coincidencia para hablar de los temas parlamentarios y asuntos pendientes.

—Desde luego, la impresión—agregó—es francamente buena. Si hubo algún resquemor o dificultad, se ha disipado, y está todo el bloque unido y dispuesto a trabajar.

Veremos lo que da de sí cada día.

A preguntas de los periodistas, dijo que el Consejo próximo se celebrará el martes, y que mañana marcharía a Zaragoza, como había anunciado.

EL SEÑOR CHAPAPRIETA INAUGURA EL CICLO DE CONFERENCIAS ECONOMICAS POR RADIO

MADRID.—Unión Radio ha organizado un ciclo de conferencias económicas, por donde desfilarán las capacidades en esta materia de nuestro país.

El sábado por la tarde inauguró ese ciclo el presidente del Consejo de ministros señor Chapaprieta, como ministro de Hacienda, que permaneció ante el micrófono sólo breves minutos.

Comenzó diciendo que iba a dar una mera impresión de las cuestiones económicas y financieras pendientes, como obra de Gobierno.

Dijo que personalidades de la Cámara parlamentaria muestran su oposición a las leyes presupuestarias presentadas por estimar sus cifras excesivas; pero los mismos impug-

nantes no dejan de reconocer que las economías son necesarias y que el presupuesto del Estado lleva una reducción de más de doscientos millones de pesetas.

Esta labor realizada por mí—dijo—en sólo cinco meses de desempeño de la cartera, tendrá como consecuencia práctica el que el presupuesto ordinario quedará nivelado el año 1937.

La obra de las leyes económicas presentadas no es sólo política de presupuestos, sino también, propiamente dicho, de alta economía.

Aludió el señor Chapaprieta a que había sido para él muy dolorosa la implantación de la política de restricciones, pero que era un imperativo indeclinable corregir los grandes abusos existentes.

Ahora bien, conseguir la nivelación del presupuesto ha de ser obra de conjunto y ha de necesitar el apoyo de todos.

A este respecto, volviendo sobre la oposición que se anuncia ha de hacerse a sus leyes económicas, recuerda la injusta campaña que se desarrolló con tra el ilustre hacendista señor Fernández Villaverde a principios de siglo.

Contra esa campaña pudo Villaverde, al que al fin hubo que reconocerle la justicia de que llegó a nivelar el presupuesto de España.

Por fortuna todavía no se ha producido contra mis proyectos una campaña parecida, pero parece que hay anuncios de ella.

Y lo único que puedo decir es que en esta obra de saneamiento de la Hacienda española, he puesto cuanto supe y cuanto pude.”

#### EL PROYECTO DE CLASES PASIVAS, MAL RECIBIDO POR LOS MILITARES RETIRADOS

MADRID.—Se decía en el Congreso que el proyecto de Clases Pasivas sería mal recibido por los militares retirados, aduciendo como prueba de ello, que recientemente se han reunido 500 individuos de dicha situación, con la representación de casi la totalidad de los retirados militares, de los cuales sólo uno, un capellán castrense se mostró conforme con el proyecto.

Se agregaba que para exponer el resultado de la reunión había ido una Comisión a visitar al presidente de la Comisión de Presupuestos señor Calderón.

REUNION DE LA COMISION REORGANIZADORA DE LOS RADICALES Y LO QUE DICE UNO DE LOS VOCALES

MADRID.—La Comisión encargada de estudiar las bases de reorganización del Partido Radical se reunió en el domicilio del presidente de la Cámara, señor Alba.

Terminada la reunión a las nueve de la noche, uno de los vocales manifestó a los periodistas que no era cierto, como se había dicho en los pasillos del Congreso, que fueran a disolverse.

Negó, a preguntas de los formadores, que hubiesen tratado del caso del señor Pérez Madrigal, por no ser de su competencia, ya que la actitud de dicho diputado se había producido después del nombramiento de la Comisión.

No sabía si continuarían sus deliberaciones, pero dijo que el miércoles acudiría la Comisión a la reunión que celebrará la minoría radical.

Como se le preguntara si llevarían un avance de la propuesta de reorganización, contestó que nada se había acordado a este respecto.

Su impresión es que la Comisión continuará estudiando propuestas concretas de reorganización, que habrán de llevarse a la minoría para que discuta ampliamente cada caso que propongan.

Desde luego, según el vocal con quien hablamos, no tomarán determinaciones en orden a sanción alguna, ya que no es ése el trabajo a la Comisión encomendada.

Para llegar a una determinación de esa índole sería preciso

## GOBIERNO CIVIL

### TELEGRAMA DE LA SUBSECRETARIA DE OBRAS PUBLICAS AL GOBERNADOR CIVIL

“El Consejo de ministros recientemente, acordó la celebración de una reunión de elementos interesados directamente en el transporte por carretera y con el fin de iniciar los trabajos preparatorios de la misma ruego a V. E. tenga la bondad de hacer saber por oficio o por medios de publicidad a su alcance que podrá asistir a su alcance por cada asociación que en esa provincia exista constituida con finalidad social exclusiva de transporte mecánico por carretera, para lo cual deberán dirigirse a la persona en quien recae la designación, que habrá de ser socio de la entidad representada, a la cual se le hará saber oportunamente detalles de organización de la reunión que se proyecta.”

16 de noviembre de 1935.

### EL PARO OBRERO EN LA CUENCA MINERA

El gobernador ha celebrado una entrevista con el subdirector de Beneficencia doctor Espinosa, a su paso por esta capital con dirección a Asturias, interesándole la resolución de asuntos del paro obrero, pendientes en la cuenca minera de la provincia.

El señor Espinosa, prometió solucionar rápidamente lo que afecta a Santibáñez de la Peña.

Con este motivo, el señor Maesso citó al alcalde de la mencionada localidad para el miércoles, con objeto de cambiar impresiones sobre el particular.

### UNA CARTA DEL MINISTRO DE TRABAJO

El señor Maesso ha recibido la siguiente carta del ministro de Trabajo, Justicia y Sanidad.

“Mi distinguido amigo: He recibido su carta, fecha 11 del corriente, en la que me habló de la triste situación porque atravesaban diferentes pueblos de esa provincia.

Tenga la seguridad de que si, como se desprende de su carta, se ha solicitado oficialmente la realización de obras para combatir el paro, yo apoyaré esta petición con el mayor interés y celebraré muy de veras que pueda usted ser complacido”.

### EL NUEVO EDIFICIO PARA GOBIERNO

El señor Maesso ha proseguido hoy sus gestiones, para que con la mayor brevedad posible, se active el expediente para la construcción de un edificio con destino a Gobierno civil a cuyo fin se puso al habla por teléfono con el ministerio de la Gobernación.

### VISITA A UN ASILO

Esta tarde hará una visita al Asilo de Ancianos Desamparados, regido por las Hermanitas de los Pobres, el gobernador don Victoriano Maesso.

### CENTROS BENEFICOS

Sala de Socorro.—En este benéfico establecimiento se han reparado en el día de hoy los siguientes heridos:

Carmen Martínez, de 28 años, ligeras contusiones en región lumbar izquierda.

Pedro Martínez, de 32, ataque de alcoholismo agudo, con tusión con hematoma en la región occipital y erosiones en muñeca izquierda.

Raimundo Paleo, de 2, herida contusa infectada de seis centímetros de extensión que interesa periostio en región parietal izquierda.

Ignacio Vicario, de 23, erosiones en región nasal y herida contusa en lado izquierdo de la nariz.

Agapito Aller, de 29, erosiones en cara y partes laterales del cuello.

Eufonio Calvo, de 35, herida contusa con colgajo en dedo pequeño de la mano derecha.

Heliodoro Francisco, de 34, erosiones en región frontal y parietal derecha.

## Para el homenaje al gran patricio don Pablo Madrid Manso

Amador Gutiérrez, 0,35; Vicente Polanco, 1; Emiliano M. García, 0,50; Zósimo Gil, 0,10; Ambrosio Antolin, 0,25; Francisco Nieto, 0,10; Jorge Carriodo, 0,50; Salustiano Alonso, 0,25; Jesús González, 0,50; Ignacio Curieles, 0,25; Angel Sánchez, 0,25; Mariano Burgos, 1; Anastasio Cañibano, 0,50; Emiliano Martín, 1; Vicente Portela, 1; Eloy Herráez, 0,50; Florencio Alonso, 0,50; Jesús Villamediana, 0,50; Pedro Ortega, 0,30; Teodoro Neira, 0,25; Mariano García Roldán, 0,35; Emiliano Motila, 0,25; Gregorio García, 1; Herminio Arja, 0,25; Tomás Sánchez, 0,50; Cándido García, 0,25; Deogracias Arnáez, 1; Lorenzo Curieles, 0,50; Luis Pérez, 0,50; Claudio Fernández, 3; Marcelino Ruiz, 1; Pascual Ruiz, 0,50; Martín García, 1; Mariano García, 1; Antonio García, 1; Jacinto Martín, 2; Manuel Sánchez, 5; Felipe Liebana, 2; Victor Castaño, 1,25; Jerónimo Carrera, 1; Jenaro Troches, 1; Leandro Domínguez, 1; Augusto Sendino, 1; Pedro Rico, 1; Pedro Peinador, 0,25; un simpaticante, 0,25; Daniel Alvarez, 1,50; Aureliano Amor, 1; Mariano Retuerto, 1; Rafael Santos, 0,50; Manuel Jiménez, 1; Julián Anaya, 1; Alfonso Cubillo, 1;

### Mariano Melero Betevón MEDICO

Especialista en infecciones agudas: pulmonías, fiebre puerperal, paratífus, etc.—Cura radical de la hernia: sin operación, sin guardar cama.—Hemorroides, varices, fistulas, úlceras.—Medicina general

Consulta: Los martes, Hotel Iberia

PALENCIA

Consulta: Dos pesetas

### Nuevo rector del Seminario

El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de la Diócesis, ha designado para el cargo de rector del Seminario de San José de Palencia, vacante por promoción de su titular para el de Obispo de Osma, al Dr. D. Apolinario Aguado Esteban, profesor y director de disciplina del mencionado centro docente.

El nuevo rector de nuestro Seminario Conciliar, es un joven y ya benemérito sacerdote de treinta y dos años de edad, natural de Villeries de Campos, donde nació el 8 de enero de 1903.

En 1914, comenzó los estudios de la carrera eclesiástica en el Seminario que ayer empezó a regentar, y mediada ya la carrera, los superiores lo enviaron, en calidad de alumno pensionado por el Obispo, a la Universidad Pontificia Gregoriana de Roma, donde terminó sus estudios, se ordenó de sacerdote y regresó a la Diócesis aureoleado con los títulos académicos de doctor en Filosofía, doctor en Sagrada Teología, y licenciado en Sagradas Escrituras.

A su regreso de Roma, por el año de 1928, el entonces Obispo de Palencia, Dr. Parrado García, lo nombró profesor de Sagrada Escritura y director de disciplina del Seminario de Palencia, cargos que desempeñaba al ser promovido al Rectorado de nuestro Seminario Conciliar.

Deseamos al nuevo rector muchos éxitos en el desempeño de su cargo, al par que le felicitamos por su nombramiento.

### RECIBOS DE LOTERIA

Talonarios para dar participaciones, a una o varias tintas, con número impreso. Imprenta de la Federación. Mayor, 15. Apartado 34.

### Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—D. Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA

Colón, 53. Tel. núm. 47

## DE LA DIPUTACION

### Una solicitud del Ayuntamiento de Bárcena de Campos

Por encontrarse ligeramente indispuerto, esta mañana no acudió a su despacho oficial el presidente de la Comisión Gestora don Luis Nájera de la Guerra.

En su lugar, a la una y media de la tarde, recibió a los formadores el vicepresidente de la misma don David Rodríguez, quien les manifestó que le había visitado, entregándole una solicitud, el alcalde de Bárcena de Campos que le interesó que, por la Diputación Provincial, se diera comienzo a las obras de construcción de un puente en aquel término municipal sobre el río Valdavia, y cuyas obras se realizarán por administración.

El señor Rodríguez, prometió llevar este asunto a la consideración de la Comisión gestora.

Dijo por último, que había recibido muchas visitas y gran número de obreros en solicitud de trabajo.

### La sexta lista homenaje al gobernador civil

En Secretaría, el señor secretario, don José Micó, entregó a los periodistas la sexta lista homenaje al señor gobernador civil don Victoriano Maesso.

Ayuntamiento de Autillo de Campos, 10 pesetas; Ayuntamiento de Poza de la Vega, 5 pesetas; idem de Villeries, 5; idem de Valle de Cerrato, 5; don Félix Vivar Ibeas, 5; don Lorenzo Espiga, 5; Cuerpo de Seguridad, 30; Superior del Manicomio de Hombres, 10; don Eduardo Parra, 10; don José Lambra, 5.

### SECCION DE SUGESOS

¡Y ERAN PAISANOS!...

El sereno municipal Joaquín Hernández, presentó anoche en la Comisaría a los que dijeron llamarse Eufasio Calvo Rayo, de 26 años; Agapito Alberto, de 29 años y Heliodoro Francisco, de 32, todos ellos naturales de Zamora y domiciliados en esta capital.

Los cuales por motivos de indole particular rifieron en una de las cantinas de esta ciudad resultando los tres lesionados, y teniendo que ser asistidos en la Sala de Socorro.

### LE LLEVAN UN GABAN

De un coche de su propiedad que tenía parado en la calle San Francisco quitaron a Ulpiano Romero Prieto, de 35 años, con residencia en Cobos de Cerrato, un abrigo completamente nuevo que valora en 100 pesetas.

La policía busca a los ratadores.

### ¡CREIA HACER GRACIA!

Alfredo Rojo de Lizas, de 15 años, natural y vecino de esta capital con domicilio en las Huertas Bajas, ayer por la noche cuando en unión de otros chicos circulaba por la calle Mayor, creyendo hacer una gracia fué empujado por ellos contra un grupo de respetables señoras de esta ciudad.

Al darse cuenta la pareja de guardias de Seguridad de servicio en dicha calle, se insolentó contra ellos.

Ha sido denunciado al Juzgado municipal.

### AMENAZAS

El vecino de Villadavin, Benito Aparicio de la Piza, presentó una denuncia ante la Guardia civil de Becerril, contra su padre Timoteo, por amenazas de muerte con arma, contra él y contra su madre.

Al denunciado se le ocuparon un revólver y una escopeta, que guardaba en su domicilio, careciendo de la correspondiente licencia.

### HURTO

En Quintana del Puente Guillermo García Domingo, de 16 años, sirvienta en el domicilio de Constantino Cancho, fué denunciada como autora de la sustracción de un billete de 50 pesetas pertenecientes a su amo.

### SEÑALAMIENTO

Para mañana a las once, ante el Tribunal de Derecho: el Juzgado de Palencia, por el delito de allanamiento de morada, contra Manuel Miguel Miguel.

Abogado, señor Martín Mateo. Procurador, señor Ortiz.

### EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 700,3. Máxima de ayer, 10. Mínima de hoy bajo cero 1,3. Dirección del viento, SE.

## Concesión de cruces de Mérito Militar a personas civiles por la cooperación en los sucesos de octubre

En el “Diario Oficial” número 264 del día 17 del actual, y por lo que se conceden con arreglo a lo propuesto por la autoridad militar, cruces del Mérito Militar al Ejército en los sucesos de octubre, a las personas civiles de esta provincia siguientes:

Cruz del Mérito Militar, blanca de tercera clase, sin pensión al diputado a Cortes don Ricardo Cortes Villaseca.

Cruz del Mérito Militar, blanca, de segunda clase, sin pensión al delegado jefe de Telégrafos don Ramón Sánchez, jefe de Teléfonos don Melquíades Masa.

Cruz del Mérito Militar, blanca de primera clase, sin pensión, al guarda de minas, don Gabino Martín, y al hijo de una guardia civil de Barruelo, don Mesario Gutiérrez.

Cruz de plata del Mérito Militar, blanca, al industrial don Emilio Polo Martínez de Arcoitia, obrero don Aurelio Rafael guarda, don Pedro León, y al estudiante don Ricardo Ciudad López.

A todos nuestra felicitación más sincera.

## SECCION DE CULTOS

EN SAN PABLO

El martes, día 19, celebra sus cultos mensuales la Cofradía de San José. Por la tarde a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes de Animas, y plática.

Tanto los cultos como la misa de ocho, que se celebrará en el altar de San José, serán aplaudidos por el eterno descanso de las cofrades difuntas, doña Basilia Oliva, viuda de Bahamonde, y doña Felisa Mucientes, fallecidas en este mes. Se terminarán los cultos con un solemne responso cantado. Se suplica la asistencia de los cofrades.

## LETRAS DE LUTO

ANIVERSARIO

El día 20 de este mes, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Ricardo Ruiz-Ogario Ruiz Salazar, ocurrido en Quintanilla de las Torres.

Con este motivo reiteramos a sus familiares nuestra condolencia por tan triste fecha a la vez que rogamos a los lectores de EL DIA una oración por el eterno descanso de su alma.

## U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y bígado.

## RAYOS X

Mayor Pral. 28, entresuelo.

## NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Se encuentran al cobro los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes:

Director de la Estación de Ce realcultura, jefe de la Sección Agronómica, don Félix Rafael don Román Pérez y don Antonio de Lamadrid.

## HOMBRES, MUJERES, NIÑOS

## TE SALUS

cura extenuamiento

## Farmacia Herrero

## TRIBUNALES

SEÑALAMIENTO

Para mañana a las once, ante el Tribunal de Derecho: el Juzgado de Palencia, por el delito de allanamiento de morada, contra Manuel Miguel Miguel.

Abogado, señor Martín Mateo. Procurador, señor Ortiz.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

## Aparatos de radio

TELEFUNKEN y otras marcas, nuevos modelos 1936 todas ondas, garantía ilimitada, precios excepcionales. No compre ningún aparato antes de oír un

## TELEFUNKEN

JULIO DE LA FUENTE

Mayor, 2 Palencia